



ОГНИ КАМЫ

Выходит с апреля 1965 года

ЧМР: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Тридцать лет спустя в Чайковском открыт памятник ликвидаторам последствий аварии на Чернобыльской АЭС

26 апреля – в день 30-летия аварии на Чернобыльской АЭС – в Чайковском открыт памятник ликвидаторам.



года, житель нашего города Валерий Антропов работал на ОРУ-750, как раз напротив четвертого блока Чернобыльской АЭС. Потом с небольшими перерывами он отработал на ликвидации последствий катастрофы шесть месяцев.

Непосредственно из Чайковского первые ликвидаторы поехали в Чернобыль 11 мая. В числе них были машинисты автокранов Сергей Гордеев, Михаил Пушкин, Юрий Полякин и Леонид Чувашёв. На кранах своим ходом они добрались до Чернобыля.

Управление строительства «Воткинскгэсстрой» тогда входило в состав «Минатомэнергопромстроя». Поэтому именно оно делегировало на ликвидацию последствий аварии на ЧАЭС самую большую группу – 92 человека.

В 10-30 возле обелиска, сооружённого в сквере на стыке улиц Ленина и Вокзальная, состоялся митинг, на который пришли участники ликвидации последствий страшной трагедии, их родственники.

Выступая перед ними, глава муниципального района Юрий Востриков, председатель районного комитета «Чернобыль» Александр Варзин, член президиума Совета ветеранов Иван Невакшёнов и генеральный директор Чайковского ППЖТ Пётр Мыц проникновенно говорили о подвиге чайковских ликвидаторов, которые, не щадя себя, принимали участие в ликвидации последствий страшной ядерной катастрофы. Её масштабы трудно переоценить. Чтобы только заглушить аварийный реактор, на первом этапе потребовалось более полугодия кропотливой работы. Поэтому в ликвидации аварии принимали участие 830 тысяч человек. В том числе через Чернобыль прошли триста тридцать два жителя нашей территории.

Отмечалось, что часть чайковцев призывалось в Чернобыль горвоенкоматом из запаса. И не было ни



одного человека, кто бы сказал: «Я болен, я не могу, я не хочу». Все, как в годы войны, ехали на ликвидацию аварии добровольцами, понимая, что это надо для страны. Каждый при этом жертвовал своим здоровьем. Но чайковские ликвидаторы не спасовали, с честью выполнили свой гражданский долг.

По словам Александра Варзина, в тот страшный день, 26 апреля 1986

За участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС восемь наших земляков Указом Президента России награждены орденом Мужества. Тридцать два чайковца отмечены медалью «За заслуги перед Отечеством», пятьдесят два – медалями МЧС России.

Окончание на 2 стр.

РЕКЛАМА

ВСЕ ПО КАРМАНУ
МАГАЗИН НИЗКИХ ЦЕН

Футболки и шорты детские от 90 р.
Спортивные костюмы от 750 р.
а также:
Нарядные ПЛАТЬЯ от 480 р.

ул. Ленина, 57 т. 3-48-87
ТЦ Марковский (п.г.т. Марковский) т. 9-60-50

ОЧЕНЬ БОЛЬШОЙ МАГАЗИН
С ОЧЕНЬ НИЗКИМИ ЦЕНАМИ

АКВАРЕЛЬ
ТОРГОВЫЙ КОМПЛЕКС
ул. Промышленная, 13
ТЦ Марковский (п.г.т. Марковский)

ЦЕНТР

**МЕЖЕВАНИЕ
РАЗМЕЖЕВАНИЕ
ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ РАБОТЫ
ТОПОГРАФИЧЕСКИЕ СЪЁМКИ**

СКИДКА 15% с 1 марта по 31 июля

г. Чайковский, ул. Мира, 50 т/ф.: (34241) 37-000, 32-404
centr_ershov@inbox.ru моб.: 8-908-24-144-98

ДПКР
ОКОННАЯ КОМПАНИЯ

**БАЛКОНЫ
ОКНА, ЛОДЖИИ**

SLIDORS®
РАЗДВИЖНЫЕ
ПЛАСТИКОВЫЕ
БАЛКОНЫ

ЗАМЕРЫ
ПО РАЙОНУ

работаем по семейным сертификатам
косметика для окон и подоконников
рассрочка и скидки пенсионерам

К.Маркса-19, ИД "Регион" т.: 3-81-91 • ул. Советская-43а, ТД "III Рим" т.: 220-06

теперь ещё и **ВОРОТА** DOORHAN

**ПРО
ДВЕРИ**

**ВХОДНЫЕ
МЕЖКОМНАТНЫЕ
ДЛЯ ЧАСТНЫХ ДОМОВ**

ул. К. Маркса, 19,
ИД "Регион" 1 этаж, тел. 3-81-91

ПИЛОМАТЕРИАЛ

БРУС, ДОСКА, РЕЙКА, ЗАБОРНАЯ ДОСКА

Работаем по программам:
- материнский капитал - сельский дом

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ!

тел. 4-64-40, 8-922-649-01-89 www.kaskadles.ru

Музей-усадьба художников П. и А. Сведомских (с. Завод-Михайловский)
(Лауреат национальной премии «Наше наследие»)

СПЕЦПРЕДЛОЖЕНИЕ
ОТ ДВОРЯНСКОЙ УСАДЬБЫ XIX века
ТОЛЬКО НА МАЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ (с 1 по 9 мая 2016 года)
ПРЕДЛАГАЕТСЯ КОРПОРАТИВНЫЙ И СЕМЕЙНЫЙ ОТДЫХ
в родовом имении художников Сведомских
по цене 1000 руб. с человека
с проживанием, двухразовым питанием, экскурсией в музей
«Тайны и легенды дворянского гнезда», с прогулкой по имению

С ПРОЖИВАНИЕМ МОЖЕМ ПРИНЯТЬ ± 30 ЧЕЛОВЕК
Пермский край, Чайковский р-н, с. Завод-Михайловский
Тел.: (34241) 56-333, 89223035542
sboev@list.ru www.svedom.com

ПРАВИЛЬНЫЕ ОКНА. УБЕДИТЕСЬ САМИ!

Скидки до 30%

REHAU QUALITY ГЛАВНОЕ В ДОМЕ

- 1 Правильное окно сохраняет тепло зимой и прохладу летом.
- 2 В правильном окне немецкая фурнитура исключает провисание створки и взлом.
- 3 Правильное окно не промерзает, на стекле не скапливается конденсат за счет теплопакета нового поколения.

*Акция действительна с 01.05.2016 по 31.05.2016г.

Finnmark
ТЕПЛЕЕ ЗИМОЙ,
ПРОХЛАДНЕЕ ЛЕТОМ!

ЗВОНИТЕ!
(34241) **3-77-66**
г. Чайковский,
ул. Ленина, 2
тел.: 8 922 335 1007

Информацию об организаторе акции, правилах ее проведения, месте и порядке получения скидок узнавайте по телефону: (34241) 3-77-66.

Следующий номер газеты «Огни Камы» выйдет 6 мая 2016 г.



ЧАЙКОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН: НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Вот она – «Минута славы»! В Чайковском районе назван «Человек года»

Основной целью конкурса является определение и признание заслуг лучших людей Чайковской территории, за календарный год добившихся успехов в профессиональной, общественной деятельности и внёсших значительный вклад в социально-экономическое развитие района.

Идейным вдохновителем проведения конкурса выступила председатель Земского Собрания Надежда Тюкалова, выразившая уверенность в том, что чествование лучших людей района станет ещё одной доброй традицией на нашей земле.

Открывая торжественную церемонию, глава района Юрий Востриков поблагодарил номинантов за то, что откликнулись на приглашение стать участниками состязания, пожелал честной и достойной победы, а также выразил уверенность, что конкурс станет традиционным.

Конечно, это не «Оскар» и даже не «Глория», которая у нас вручается в городском поселении, – отметил Юрий Геннадьевич. – Но лиха беда – начало. Главное, что нашу идею поддержали и промышленники, и сельские, и работники культуры, и образования, и молодёжной сферы. И на этой сцене мы ещё не раз увидим всех тех людей, которые заслуживают особого внимания, тех, кто отдаёт свою душу, тепло своей работе.

Дебютный конкурс был проведён по восьми номинациям, на которые заявилось 28 номинантов – людей, своим ежедневным созидательным трудом вносящих вклад в развитие и процветание Чайковской территории, создающих комфортные условия для проживания земляков. Они – настоящие мастера своего дела и, несомненно, все достойные люди. Всех их пригласили на сцену, в торжественной обстановке вручили дипломы участников конкурса. Ведь быть номинантом такого престижного конкурса – уже почётно и достойно. Затем участников усадили в отдельный сектор зрительного зала, где они с волнением ждали оглашения результатов своего соперничества.

В концертном зале Дворца молодёжи впервые состоялся конкурс «Человек года» Чайковского муниципального района. Названы имена победителей – людей, внёсших весомый вклад в развитие нашей территории в 2015 году.



Победители конкурса, в центре – глава района Юрий Востриков и председатель Земского Собрания – Надежда Тюкалова.

Отметим, что коллектив Дворца молодёжи очень творчески подошёл к проведению «первой ласточки». Экстравагантные ведущие, красивые декорации, яркие выступления творческих коллективов – всё это органично вписалось в общую картину. Плюс к этому победителей награждали руководители исполнительной власти, представители Совета директоров района и просто известные люди. А зал во время награждения гудел от ликования, эмоции перехлёстывались через край. Это походило на красочное шоу. Не-

даром некоторые «оскароносцы» благодарили со сцены организаторов «за столь красивый праздник».

А первыми победителями конкурса «Человек года» и обладателями заветных статуэток и свидетельств стали директор ООО «Скиф» Светлана Александровна Сергеева) – в сфере социального предпринимательства; начальник товарно-сырьевого производства ОАО «Уралоргсинтез» Фанис Ахматнурович Казыханов – в сфере промышленности; фермер Александр Иванович Ташкинов –



Проводят награждения первый заместитель директора птицефабрики «Чайковская» Владимир Бельков и директор музучилища Розалия Болтаева.



Директор филиала «РусГидро – Воткинская ГЭС» Алексей Бяков награждает начальника товарно-сырьевого производства ОАО «Уралоргсинтез» Фаниса Казыханова.

в сфере сельского хозяйства; директор Чайковского центра развития культуры Ольга Николаевна Синицкая – в направлении «культура»; руководитель ансамбля эстрадно-танца «Легион» Дворца молодёжи Екатерина Валерьевна Котова в направлении «молодёжная политика»; директор Центра развития образования Марина Владимировна Тюмина и заведующая детским образовательным учреждением №36 Татьяна Анатольевна Кузнецова – в направлении «образование»; педагог-психолог Центра помощи де-

тям, оставшимся без попечения родителей, Людмила Александровна Шоломова – в направлении «социальное обслуживание населения».

Директор ООО «Автомеханизация» Галина Нурмухаметовна Шестакова и руководитель подростково-молодёжного клуба «Ровесник» Людмила Сергеевна Улупова стали победителями в номинации «Руководитель года». Вот что они, в частности, сказали, со сцены.

– В этом году нашему коллективу будет 15 лет, – отметила Галина Шестакова. – За это время мы научились хорошо работать, справляться со всеми трудностями. И моя статуэтка победителя конкурса ещё выше поднимает планку. Придётся трудиться ещё лучше!

– Для меня всё это так неожиданно, – эмоционально высказалась Людмила Улупова. – Огромный поклон моему коллективу, который я бесконеч-

но люблю. Настоящий руководитель состоит только тогда, когда не за его спиной, а рядом находятся единомышленники и надёжные помощники, которых он объединяет.

Итак, первый конкурс «Человек года» завершился на мажорной ноте. Впереди – новый. И думается, что в нём примет участие большее количество номинантов. Наша территория богата на талантливых и трудолюбивых людей, профессионалов своего дела, у которых своя «Минута славы» в будущем.

Александр БЕЛОВ.

Тридцать лет спустя

в Чайковском открыт памятник ликвидаторам аварии на Чернобыльской АЭС



Окончание. Начало на 1 стр.
А многие отдали самое ценное – свою жизнь. Более 100 ликвидаторов из-за различных болезней уже ушли от нас в мир иной. А те, кто живы, – далеко не здоровые люди. В основном, это инвалиды. Но всё-таки – 140 живых «чернобыльцев» – это сила! И большинство из них собралось на открытие обелиска.

Всем им организаторы пожелали крепкого здоровья, согласия в семьях. И чтобы всегда светило яркое солнце, как в тот день, без всяких ядерных нуклидов!

Когда открыли памятник, к нему нескончаемой рекой потянулись ликвидаторы, чтобы со слезами на глазах возложить цветы. Подножье расцвело десятками букетов. Затем обелиск

освятил Благодичинный, отец Георгий. Надо сказать, что «чернобыльцы» сами вкладчину, в основном, и построили этот памятник, собрав 122 тысячи рублей. Остальные средства пожертвовали частные лица и организации. За четыре года пройден сложный и тернистый путь, была пройдена масса согласований, и получено официальное свидетельство об увековечивании памяти ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.

Памятник изваяли добротный. По замыслу автора проекта, известного чайковского художника Валерия Злобина, который безвозмездно, и, как всегда, с оценкой «отлично» выполнил свою работу, в обелиске воплощены несколько главных идей. Венчающая памятник капля из красного стекла и обрамляющие её из ковального металла грани –

это капля крови человека и разрушающее её альфа-бета-гамма излучение. А натуральный гранитный камень у подножья и установленный на нём цветок в форме бабочки из ковального металла – символы хрупкости нашей природы. Добавим, что в нижней части обелиска на большой гранитной плите высечены фамилии всех чайковских ликвидаторов.

Наконец-то свершилось то, чего так долго ждали чайковские ликвидаторы последствий катастрофы Чернобыльской АЭС. Тридцать лет спустя, их подвиг в мирное время увековечен в граните и бетоне. Теперь есть место, где ликвидаторы будут вместе собираться, чтобы вспоминать своих товарищей, и как они предотвратили глобальный ядерный апокалипсис.

Александр БЕССМЕРТНЫХ.

**1 МАЯ – ДЕНЬ ВЕСНЫ И ТРУДА!**

С праздником!

Дорогие жители Пермского края, земляки!

Поздравляю вас с 1 Мая, днём весны и труда! Этот, без преувеличения, всенародный праздник объединяет всех, кто работает, обеспечивая процветание как своей семье, так и родного края, и всей России!

Испокон веков понятия мира и труда служат символами созидания, поступательного развития общества, роста благосостояния людей. У нас в Прикамье есть всё для того, чтобы вместе успешно идти этим путём, строить благополучное и мирное будущее.

В первую очередь речь идёт о наших людях. Трудолюбие, упорство, изобретательность, умение отдаваться делу без остатка – всё это сполна характеризует жителей Пермского края. Всех тех, кто трудится в более чем 83 тысячах прикамских компаний, предприятий и организаций, а также наших пожилых людей, которые сегодня находятся на заслуженном отдыхе. Сегодня в Пермском крае проживает более 250 тысяч ветеранов труда, в том числе 32 Героя Социалистического Труда и полных кавалера ордена Трудовой Славы.

Сделав очень многое, они, наряду с поколениями предшественников, оставили нам богатое наследство. Недаром Прикамье является родиной горнозаводской цивилизации, кузницей ответственной промышленности, на базе которой сегодня мы развиваем передовые высокотехнологичные отрасли, создаём новые возможности для того, чтобы жить, творить, обеспечивать свою семью.

Вложения в человеческий капитал, создание комфортных условий для жизни и труда дают свои плоды в самых разных отраслях нашей экономики. В этом ряду и новейший пермский авиадвигатель ПД-14, который получил самую высокую оценку президента страны, и открытая нашими нефтяниками новая установка по глубокой переработке нефти. В сельском хозяйстве продолжается активная работа по налаживанию импортозамещения, а доля прибыльных предприятий агропрома стабильно увеличивается.

Эти и другие успехи – результат неосценимого вклада каждого жителя Пермского края в наше общее дело, усиление и модернизацию региона на долгие годы вперёд. В день весны и труда в особенности чувствуется атмосфера этого единения, сплочения, готовности строить планы на будущее и идти только вперёд.

Дорогие земляки! Желаю вам, чтобы энтузиазм, помноженный на труд, терпение и командную игру вели вас к достижению самых амбициозных результатов в работе. И пусть в каждом доме Пермского края в день весны и труда царит радость, тепло и весеннее настроение!

В.Ф. БАСАРГИН,
губернатор Пермского края.

Уважаемые жители города Чайковского!

Примите самые искренние поздравления с Первомаем, праздником Весны и Труда!

Для всех нас этот день символизирует приход весны и возрождение природы, а вместе с тем и надежды на лучшее. 1 Мая – праздник для всех, кто своим ежедневным трудом создаёт завтрашний день, процветание и благополучие своей страны и своей семьи.

Этот праздник одинаково любим всеми поколениями, и по праву может считаться народным. Время наполняет его новым содержанием. Для людей старшего поколения 1 Мая по-прежнему символизирует пролетарскую солидарность, для молодёжи – весенний расцвет, созидательную силу природы и человека. Но объединяет эта дата всех, кто любит родной край и старается своим плодотворным трудом сделать его изобильным и благополучным.

В юбилейный для города год мы говорим слова благодарности в первую очередь нашим ветеранам-первопостроителям, благодаря их самоотверженному труду, горячему энтузиазму и искренней преданности своему делу, на берегу Камы вырос прекрасный город Чайковский. Для молодого поколения вы являетесь образцом трудолюбия, умения добиваться поставленной цели, преодолевая все трудности.

От всей души желаем всем чайковцам в этот день хорошего праздничного настроения. Как можно больше добрых и ясных дней в вашей жизни. Чтобы радовали дети и близкие, чтобы дела складывались как можно удачнее и приносили добрые плоды. Здоровья, счастья и всех благ вам и вашим близким!

А.В. ТРЕТЬЯКОВ,
глава городского поселения –
глава администрации Чайковского городского поселения.

Уважаемые жители**Чайковского муниципального района!**

Искренне поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Весна и Труд дают новые силы и объединяют разные поколения. Этот праздник по-прежнему олицетворяет солидарность трудящихся, символизирует единство и сплочённость всех созидательных сил, объединённых общим стремлением к миру, стабильности, благополучию, счастью и процветанию страны.

Развитие и движение вперёд невозможно без труда, честности и профессионализма. Жители Чайковского района всегда умели работать на благо общего дела и своими руками делают родную землю ещё более привлекательной и комфортной.

Отдельных слов благодарности заслуживают наши ветераны – все, кто добросовестно трудился на благо нашей большой и малой родины и, уйдя на заслуженный отдых, продолжают вносить свой посильный вклад в развитие Чайковской территории.

Уважаемые земляки! От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, успехов во всех делах и начинаниях, большого личного счастья. Пусть эти праздничные дни наполнятся радостью встреч с друзьями и близкими, дадут новый заряд бодрости и оптимизма! Мира, добра, благополучия вам, вашим родным и близким!

Ю.Г. ВОСТРИКОВ,
глава муниципального района –
глава администрации
Чайковского муниципального района.

Уважаемые земляки!

Примите искренние поздравления с Днём весны и труда!

Этот замечательный праздник много лет с любовью отмечало наше старшее поколение вместе со всеми на демонстрациях, он и сейчас объединяет людей, которые своим ежедневным трудом создают будущее нашего района, благополучие региона и всей страны. Жителей нашего района всегда отличали стремление к созиданию, к согласию в обществе и взаимопомощи. Только благодаря нашим общим достижениям, мы сможем заложить надёжный фундамент для благополучия всего Чайковского муниципального района. Дорогие земляки! В этот праздничный день желаю вам, чтобы Первомай наполнил ваши сердца теплом весеннего солнца, подарил вам заряд бодрости и уверенности в счастливом будущем! Пусть благие дела каждого из вас будут востребованы и оценены по достоинству! Счастья вам, мира, добра и благополучия!

Н.В. ТЮКАЛОВА,
председатель Земского Собрания
Чайковского муниципального района.

Уважаемые жители Чайковского!

Примите мои искренние поздравления с Международным днём солидарности трудящихся.

В эту праздничную весеннюю пору мы имеем прекрасную возможность почтить всех, кто развивает и укрепляет нашу территорию. Труд человека – самая большая ценность государства, движущая сила её развития. Поэтому одной из главных задач власти является создание благоприятных условий для реализации права каждого на труд и достойную его оплату.

Праздник Первомай одинаково любим всеми поколениями чайковцев и по праву считается всенародным. Он является неизменным символом глубокого уважения и высочайшей оценки созидательного труда, олицетворением сплочённости и единства.

Желаю вам крепкого здоровья, добрых надежд, весеннего настроения и благополучия каждому дому! Пусть ваш труд будет всегда приносить радость и успех!

М.В. РУСИНОВА,
председатель Думы
Чайковского городского поселения.

Дорогие земляки!

Примите самые тёплые поздравления с наступающими праздниками!

Майские праздники – это события, которые чтят и ценят все поколения россиян. Они объединяют всех, кто любит свою Родину и своим трудом создаёт основы для настоящего и будущего нашей страны. В этом году 1 Мая мы также отмечаем великий православный праздник Светлой Пасхи. Этот Святой день побуждает нас к свершению добрых дел и поступков, укрепляет веру в торжество мира, добра и справедливости!

Светлая память о нашей Великой Победе будет нерушима, вера – непоколебима, а труд, во благо Родины, бесценен. Мы объединены одним стремлением и одной мечтой – сделать нашу Страну великой и процветающей, как мечтали наши деды и прадеды. Мы всегда будем помнить смелость и стойкость, мужество и самоотверженность ветеранов фронта и тыла.

Мира, добра, благополучия, здоровья вам и вашим близким!

И.Н. ШУБИН,
член Совета Федерации
Федерального собрания РФ.

Уважаемые жители города Чайковского и района!

От имени коллектива ООО «Газпром трансгаз Чайковский» и от себя лично поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Вот уже более ста лет Первомай остаётся символом трудовой солидарности, великой созидательной силы человека. И это не удивительно, ведь труд – главный стимул для постоянного движения вперёд. Убеждён, что только собственным трудом мы можем сделать жизнь лучше – для себя, для наших детей, для всей страны.

В канун Первомай желаю всем крепкого здоровья, стабильной работы, достойной жизни, благополучия и весеннего настроения!

С.П. СУСЛИКОВ,
генеральный директор
ООО «Газпром трансгаз Чайковский».

Уважаемые жители Чайковского муниципального района!

От имени коллектива Филиала ПАО «РусГидро» – «Воткинская ГЭС» поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Это любимый всеми праздник, который дарит нам прекрасное настроение и надежду на обновление.

Пусть этот день вдохновит вас на новые трудовые и творческие свершения, поможет каждому человеку вложить силы, интеллект и энергию в улучшение собственной жизни, жизни своего города, края и всей страны.

Желаю вам здоровья, благополучия, мира и добра! Пусть этот праздник станет ярким событием и послужит импульсом для нашей совместной работы на благо Чайковской территории!

А.Г. БЯКОВ,
директор филиала ПАО «РусГидро» –
«Воткинская ГЭС»,
Депутат Земского Собрания
Чайковского муниципального района.

Уважаемые земляки!

Примите поздравления с праздником Весны и Труда!

Первомай – не просто дата в календаре, это еще один повод задуматься о настоящем и будущем, о патриотизме и любви к Родине. Мир и Труд – залог успешного развития любого общества, достижения всех намеченных планов. Сегодня мы своим трудом можем построить прочный фундамент для будущих поколений.

Счастья и здоровья вам и вашим близким, мира и процветания нашему Отечеству!

В.А. СУХИХ,
депутат Законодательного Собрания
Пермского края.



ГОСТЬ НОМЕРА

Человек слова и дела



Руководителей, как и родителей, не выбирают. А вот депутатов выбрать можно. И даже нужно. Только какими критериями при этом руководствоваться? Делать ставку на тех, кто придерживается принципа «Делай, как я сказал!», не продуктивно. Повидали таких на своём веку. Нам больше подходит человек, который может сказать: «Делай, как я!», честно заслужив такое право своей работой, профессионализмом, принципиальностью и отношением к людям. Такой, как директор филиала ПАО «РусГидро» – Воткинская ГЭС Алексей Георгиевич Бяков.

БИОГРАФИЯ

Уже она одна очень многое может сказать о человеке – о его способностях, увлечениях, перспективах. Да что там – даже о взглядах на жизнь!

Родился Алексей Георгиевич в селе Семёновка Еловского района Пермской области. В шестнадцать лет переехал в Чайковский. После окончания школы №2 год отработал на заводе СК.

Поступил в Пермский политехнический институт на специальность «Технология машиностроения». По окончании вуза был призван на службу в Вооружённые Силы.

Уволившись из армии, вернулся в Чайковский и пришёл работать на Воткинскую ГЭС – сначала мастером на участке, а через год стал инженером по ремонту турбинного оборудования. Спустя два года, был назначен начальником турбинного цеха и проработал в этой должности шестнадцать лет.

Параллельно с работой учился в колледже, получив юридическое образование.

Пять лет спустя поступил в Удмуртский госуниверситет на специальность «Финансовый менеджмент». Это стало его второй профессиональной специализацией, крайне важной в нынешнее время.

С 2003 по 2005 год работал заместителем генерального директора по филиалу ОАО «Турбосборник-ВКК» в г. Чайковский. В 2005-м был назначен техническим директором этого ремонтного предприятия с девятью отделениями на всех станциях Волжско-Камского каскада.

С 2007 года – директор филиала ОАО «РусГидро» – Воткинская ГЭС.

Дополняя биографию, стоит подчеркнуть, что Бяков, какие бы масштабные и амбициозные цели перед собой ни ставил, не парит в облаках, а всегда твёрдо стоит на земле. Он прекрасно разбирается во всех нюансах того, чем ему приходится заниматься.

Ещё работая в турбинном цехе, он окончил курсы крановщиков и получил соответствующее удостоверение. И честно заработанные корочки сварщика у него тоже есть. И под воду, будучи начальником турбинного цеха, он со своими водолазами погружался – и в тяжёлом скафандре, и в легководолазном снаряжении. И делал это он достаточно долго.

С точки зрения взаимоотношений и взаимодействия Бяков никогда особой мягкостью не отличался, но после участия в восстановительных работах на Саяно-Шушенской ГЭС стал ещё более требовательным. Точное и своевременное исполнение распоряжений или приказов, подчёркивает он, должно быть обязательным, иначе... Сурово? Да! Но это означает лишь то, что он всегда добивается выполнения поставленных перед собой задач.

ЗАЧЕМ?

Всё вышесказанное – это лишь необходимое предисловие к истории его депутатской деятельности. Когда пять лет назад Алексей Георгиевич Бяков – директор Воткинской ГЭС

– очень уважаемого в городе предприятия, с которого Чайковский, собственно, и начался, баллотировался в представительный орган власти, ему постоянно задавали один и тот же вопрос: «У Вас есть любимое дело. За Вашей спиной стабильно работающее предприятие. Зачем Вам ещё и Земское Собрание?». На это: – Этот вопрос я уже задавал себе сам. И ответил на него.

Мы не прячемся от города за высокими заборами и тонированными стёклами. Нам не всё равно, каков он, наш Чайковский. Я живу в этом городе, здесь живут мои близкие, живёт персонал станции, за который я – руководитель, так или иначе, должен отвечать. И если вопросы, которые касаются или волнуют жителей, не решаются или решаются не в полной мере, значит, надежды и чаяния людей не оправдываются, что не есть хорошо.

Такой мой взгляд назвали идеалистическим. Я же рассматриваю идеализм не как оторванность от реальной жизни, а как приверженность некой идее. Нужно поставить перед собой задачу, а потом её реализовать. Нужно мечтать и претворять мечты в жизнь. Ну, а потомки пусть через годы или века оценят, что и как у нас получилось.

Пусть я идеалист, но, как руководитель, считаю, что мы должны прийти к осознанию своей ответственности перед людьми, с которыми мы работаем, рядом с которыми мы живём. Мы в долгу перед ними. Мы должны сделать для них всё и даже больше...

Прошло пять лет, подводя итог которых, Алексей Георгиевич подчеркнул, что у него осталась определённая неудовлетворённость от работы в Земском Собрании. И его решение баллотироваться в Законодательное Собрание Пермского края – это попытка на более высоком представительном уровне решить вопросы, оставшиеся нерешёнными на прежнем.

В ходе его встреч с населением очень остро обозначился вопрос отсутствия системного подхода в деятельности властных структур. Да, они реагируют на определённые конкретные сигналы, занимаются текущими проблемами, «затыкают дыры», но у них нет целостного видения ситуации, понимания взаимосвязанности самых, казалось бы, разных проблем, способности к выработке стратегических решений. Нет системности при принятии управленческих решений, касающихся развития социальной сферы, в частности, спорта и культуры.

По словам Алексея Георгиевича, многое упирается в то, как выстроено взаимоотношение местной и краевой власти. Территория со своими планами и действиями встраивается в краевую уровень или, по крайней мере, должна пытаться встраиваться. Для этого необходимо разработать и внедрить в жизнь понятные и эффективные правила игры. Большое значение в таких условиях приобретает временной фактор: время, затраченное на планирование, принятие решения, реализацию, контроль над процессом и корректировку в зависимости от внешних условий. С последним делом у нас всегда обстояло очень неважно, что частенько при-

водило к результату, прямо противоположно-му ожидаемому.

Что бывает, если не следовать этим простым правилам, подчеркнул Алексей Георгиевич, хорошо видно на примере городского поселения. Не переходя на личности, можно констатировать отсутствие системности в подходах и планомерности при проведении работ. На любые факты и обстоятельства нужно смотреть исключительно с позиции важности их для населения. Хотя реакция людей чаще всего базируется на внешнем субъективном восприятии, между тем, как проблема отвратительного качества тех же дорог есть лишь следствие отсутствия планомерного подхода к поддержанию в нормальном состоянии всего городского хозяйства.

В этом году на субъективные факторы наложились ещё и объективные обстоятельства. Интенсивного разрушения дорог вполне можно было ожидать, исходя из того, что за эту зиму температура шестьдесят раз менялась с положительной на отрицательную и наоборот! Нужно было не просто пассивно ждать, а целенаправленно готовиться к оперативному проведению качественных ремонтных работ, как это было сделано на ГЭС.

СЛЕДУЮЩАЯ СТУПЕНЬ

Понятно, что деятельность законодателя кардинально отличается от работы производственника, ведь депутат влияет на процессы опосредованно. Это не просто, этому нужно учиться! Думается, пять лет в Земском Собрании – неплохая школа. Она дала возможность усвоить методику принятия таких решений и понимание того, что через полномочия нельзя перепрыгивать. Не может представительный орган решать вопросы непосредственного управления хозяйством!

Для законодателя, помимо умения разбираться во всех тонкостях нормотворческого процесса и точного знания границ своих полномочий, не менее важно владение, я не побоюсь этого слова, искусством общения с избирателем. Не имеет права депутат взять и наобещать избирателям с три короба – сделать то, что выходит за пределы его полномочий. Это дешёвый популизм, незаметно переходящий в прямой обман.

Да, наобещать можно, что угодно, а потом сказать: «Ну, не получилось!». По мнению же Алексея Георгиевича, программа кандидата, которой народный избранник должен неукоснительно придерживаться, должна включать не только лозунги и декларации, но и конкретные обязательства, за которые надо будет отвечать. А депутат Законодательного Собрания должен понимать, что решение многих вопросов придётся принимать с учётом интересов разных людей и групп, и уметь находить приемлемые для всех варианты. И искать компромиссы ради дела.

Между тем, наш город – ярчайший пример того, как много можно сделать, если очень того захотеть; если желание и мечты горожан подкрепляются волей, высочайшим профессионализмом и авторитетом руководства. Усилиями Анатолия Константиновича Икомасова, Леонида Михайловича Иванова, Михаила Николаевича Назарова, Вильяма Эммануиловича Гергерта и многотысячной армии их соратников по возведению Воткинской ГЭС и города в Чайковском появилось то, что никакими планами не было предусмотрено, на что никаких средств официально не выделялось. Эти люди умели находить веские и понятные аргументы в защиту своих идей и превращать самых ярких противников в столь же горячих сторонников. Этому тоже стоит поучиться. Ну, а с авторитетом Алексея Георгиевича с ним всё в полном порядке.

Можно долго говорить о том, что Чайковский – точка роста, и ждать, когда она прорастёт. А можно побуждать местную элиту к конкретным и активным действиям в нужном направлении, садиться в одну лодку и решать свою часть проблем. Когда во время встречи с Игорем Николаевичем Шубиным зашла речь о нашей главной на сегодняшний день проблеме – объединении территории, он коротко сказал: «Воли нет!». И пояснил, что нужно изменить внешние условия, сделать предложение,

от которого никто не сможет отказаться. А принятие решения об объединении тормозит дальнейшее развитие территории и даёт возможность не браться за разрешение проблем и уходить от ответственности.

НЕ РАБОТОЙ ЕДИНОЙ

Человек, представляющий интересы территории на краевом уровне, по определению не может быть узким специалистом. Напротив, он должен быть настоящим эрудитом, чтобы быть достаточно компетентным даже в сферах, далёких от его профессиональных интересов. Как говорили древние, он должен знать многое о немногом и немногое о многом. И, конечно, находить общий язык с совершенно разными людьми.

Чем живёт Бяков? Если отвлечься от производства, то главная сфера его интересов – город Чайковский. Стремление наладить духовную связь горожан с именем великого русско-го композитора, которое он носит.

Не менее важна для него и семья. Ему хочется, чтобы его дети видели в Чайковском – городе, в котором они родились, место, перспективное с точки зрения их планов на будущее. Это касается и возможности приложить свои профессиональные способности, и комфортности проживания, и экологической безопасности. Чтобы они не чувствовали себя здесь ущемлёнными в плане интересного и разнообразного досуга и возможностей для повышения своего культурного уровня.

Алексей Георгиевич с детства увлекается футболом. Бегал с мячом, пока позволяло здоровье – почти до пятидесяти лет. Если бы не травмы, на приемлемом для себя уровне стучал бы по мячу до сих пор. Ведь можно не быть профессиональным спортсменом или корифеем, а просто любить спорт. Это некая идея, увлечение, дарящее радость, возможность надолго сохранить позитивное отношение к жизни.

Являясь президентом городской Федерации футбола, Алексей Георгиевич признаёт, что положение дел далеко от выдающегося. Соответственно, свою задачу видит в том, чтобы собрать воедино людей, которые посвятили футболу свою жизнь, – только совместными усилиями в него снова можно вдохнуть жизнь. Нужна помощь и содействие в привлечении людей на стадион. Особенно важно увлечь футболом детей – хотя бы для того, чтобы у подрастающего поколения появилось настоящее увлечение.

Свободного времени бывает не очень много. Два или три вечера в неделю Бяков обязательно посещает тренажёрный зал. Не для того, чтобы «накачаться», а исключительно для поддержания здоровья – почувствовал, что нынешнее физическое состояние его уже не устраивает.

Нравится активный отдых с элементами экстрима – прокатиться на снегоходе, опуститься под воду с аквалангом. Иногда удаётся покататься на горных лыжах, которыми он увлёкся ещё в конце восьмидесятих годов. Это прекрасная возможность дать себе временную передышку, отключиться от производственных проблем.

Когда разговор зашёл о домашних животных, то Алексей Георгиевич, ещё раз продемонстрировав ответственный подход ко всему, за что берётся, напомнил слова Маленького принца о том, что мы в ответе за тех, кого приручили. А приручили Бяковы пока только кошку Пульхерию, история появления которой очень интересна.

В своё время у младшего сына Алексея Георгиевича, который уже готовился пойти в школу, была проблема: он не выговаривал букву «р». С ним занималась логопед, которая на последнем занятии сказала ему: «Никита, мы с тобой хорошо позанимались, букву «р» ты теперь выговариваешь. Вот тебе за это подарок!». И протянула ему... котёнка. И этот подарок живёт у них уже тринадцать лет...

Эта беседа лишней раз напомнила о том, что если у человека есть желание, он ищет возможность, а если желания нет – ищет причину. В Законодательном Собрании как раз очень нужен человек, желающий и способный поменять положение дел на Чайковской территории к лучшему. Такой, как Алексей Георгиевич Бяков.

Николай ГАЛАНОВ.



22 МАЯ – ДЕНЬ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО ГОЛОСОВАНИЯ

Путин и «Единая Россия»: нам по пути!

Из почти трёх тысяч участников предварительного голосования «Единой России» по выборам кандидатов в депутаты Государственной думы треть – беспартийные. Об этом президенту страны Владимиру Путину рассказал Председатель партии Дмитрий Медведев на Всероссийской видеоконференции. В режиме телемоста наши лидеры пообщались с участниками предварительных выборов, в том числе, с представителями Прикамья. Путин при этом подчеркнул, что предварительное голосование 22 мая будет хорошим способом поиска новых перспективных и интересных политиков.



Приветствуя кандидатов в разных регионах, глава государства выделил одно из главных требований к кандидатам – профессионализм. И добавил, что «нужно быть ещё искренним и действительно хотеть менять ситуацию к лучшему, действительно стремиться работать на благо всего общества».

Президент напомнил, что стоял у истоков основания партии, которая создавалась «не ради сиюминутных результатов, а для долгосрочной и результативной работы». За полтора десятка лет «Единая Россия» прошла долгий путь до ведущей политической силы страны. А «поддержку граждан мы получили благодаря реальным делам. Потому что смогли добиться позитивных перемен в жизни страны. И что принципиально важно – «Единая Россия» стала той партией, которая предложила обществу конструктивную повестку дня». Так оценил президент в ноябре 2008 года дела партии.

Все эти годы «единоороссы» поддерживали президента, служили ему опорой и решали самые разные задачи: восстанавливали страну после страшных 90-х, укрепляли авторитет России во внешней политике. А сама партия служила настоящим проводником идей пре-

зидента. Росло доверие граждан к Владимиру Путину внутри страны, повышалось уважение к российскому лидеру со стороны мирового сообщества, и вместе с тем росла и «Единая Россия».

Свою роль партия, по словам Путина, «подтвердила в период кризисных испытаний. Как партия большинства, она не устранилась от проблем, а включилась в кропотливую, трудную, а подчас и абсолютно рутинную работу по преодолению кризиса».

Итогом партийной деятельности на благо России стало признание Владимира Путина на XIII съезде в мае 2012 года: «Считаю партию «Единая Россия» своим ключевым союзником и партнёром, той силой, которая готова использовать все свои возможности для построения свободной, сильной, процветающей страны».

Напутствуя участников предварительного голосования, которое состоится 22 мая, президент сказал, что партия и дальше будет придерживаться «ответственной политики, взвешенной, направленной на благо людей, но лишённой какого бы то ни было излишнего пафоса и ненужной словесной трескотни. Такого себе «Единая Россия» не позволяла и, надеюсь, никогда такого себе не позволит».

Александр ВОЛОДИН.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

Знакомство с предприятием И...ВУЗОМ

Учащиеся «Газпром-класса» Нового образовательного центра (СОШ №10) продолжают знакомство с производственными объектами ООО «Газпром трансгаз Чайковский». В апреле они посетили Чайковское линейное производственное управление магистральных газопроводов.

Перед началом экскурсии начальник Чайковского ЛПУМГ Владимир Левашов рассказал учащимся о структуре газотранспортной системы ПАО «Газпром» и ООО «Газпром трансгаз Чайковский», о роли Чайковского ЛПУМГ в транспорте газа и некоторых особенностях данного филиала Общества. Особое внимание Владимир Александрович уделил будущим перспективам школьников, ведь выпускники «Газпром-класса» могут стать целевыми студентами предприятия и по окончании профильного вуза придут на работу в ООО «Газпром трансгаз Чайковский» в качестве дипломированных молодых специалистов. Исходя из этого, руководитель поделился информацией о том, как в Чайковском ЛПУМГ проходит практика для студентов и какова география расположения других филиалов Общества, где будущие газовики, возможно, начнут свою трудовую деятельность.

– Несмотря на то, что вы сейчас проживаете в Чайковском, по окончании вуза многим будет

предложено работать в филиалах, расположенных достаточно далеко отсюда, – обратился к школьникам Владимир Левашов. – Этого бояться не стоит, ничего страшного в этом нет. Я сам учился в Екатеринбурге, а работать приехал в село Большой Букор, рядом с которым находится наша компрессорная станция. Дело в том, что почти все промышленные объекты «Газпрома» находятся вдали от крупных городов. Поэтому выпускникам вузов, чьи специальности напрямую связаны с производством, предстоит начинать свою профессиональную карьеру в небольших населённых пунктах. И если вы будете достаточно ответственны и трудолюбивы, вы сможете добиться значительных высот в выбранном деле.

Далее с учащимися провели обязательный инструктаж по технике безопасности, выдали каски, и под руководством инженеров газоконпрессорной службы Чайковского ЛПУМГ они отправились на экскурсию по компрессорной станции. В ходе зна-

комства с производственными объектами школьники не только увидели мощные газоперекачивающие агрегаты, сложные пульта управления оборудованием, но и узнали о принципах их работы. Также им рассказали о том, какой путь проходит природный газ от месторождений Западной Сибири до потребителей, какие функции при этом выполняет различное оборудование компрессорных цехов, что входит в задачи газовиков и многое другое.

Если чайковские учащиеся «Газпром-класса» побывали на экскурсии в ЛПУМГ, не выезжая за пределы района, то школьники из подобного класса Гимназии №8 г. Можги (Удмуртия) посетили опорный вуз ПАО «Газпром» в Казани – Казанский национальный исследовательский технологический университет (КНИТУ). С деятельностью образовательного учреждения их познакомил декан факультета до вузовской подготовки Алексей Гаврилов, рассказавший о правилах приёма в университет и минимальном количестве необходимых для поступления баллов. Итогом поездки в Казань стало подписание соглашения о сотрудничестве между ООО «Газпром трансгаз Чайковский», Гимназией №8 и КНИТУ.

Александр ШИЛОВ.



Знакомство с компрессорной станцией «Чайковская».

ПАВОДОК

Воткинская ГЭС начала наполнение водохранилища

В соответствии с указаниями Федерального агентства водных ресурсов Воткинская ГЭС (вторая ступень Камского каскада) начала плановое наполнение Воткинского водохранилища.

С начала половодья (6 апреля) приток к створу ГЭС возрос с 2441 м³/сек до 10117 м³/сек. Увеличению притока к створу Воткинской ГЭС способствовал рост расходов воды Камской ГЭС (первой ступени каскада, расположенной выше по течению Камы), а также увеличение бокового притока в Воткинское водохранилище. В связи с интенсивным развитием половодья в бассейнах водохранилищ Волжско-Камского каскада, Федеральным агентством водных ресурсов с 22 апреля установлен режим работы Воткинской ГЭС с расходами с 6200 до 7000 м³/сек.

По состоянию на 25 апреля, уровень верхнего бьефа гидроэлектростанции составляет 86,37 м по балтийской системе высот (БС), что ниже нормального подпорного уровня (89 м), уровень нижнего бьефа – 70,91 м. Планируется, что уровень верхнего бьефа к 1 мая достигнет отметок 88,00 – 88,50 м БС.

На Воткинской ГЭС пропуск половодья идёт в штатном режиме, холостых сбросов с начала половодья не проводилось. Вся поступающая вода используется для выработки электроэнергии, суточная выработка составляет около 18 млн кВт.ч.

Максимальный приток к створу Воткинской ГЭС (около 10 000 м³/с), согласно прогнозам, сохранится до 5 мая. При сохранении высоких значений приточности возможно осуществление холостых сбросов воды через водосливную плотину с увеличением уровня воды в нижнем бьефе Воткинской ГЭС до отметки 73,00 м (для сравнения: максимальный уровень нижнего бьефа 73,40 м БС наблюдался в мае 1979 года).

В целях сохранения материально-технических ценностей, расположенных в зоне влияния переменного уровня нижнего бьефа Воткинской ГЭС собственникам объектов необходимо принять меры по минимизации рисков их подтопления.

Пресс-служба ПАО «РусГидро».

СПРАВКА:

Решение о режимах работы Волжско-Камских гидроузлов принимает Федеральное агентство водных ресурсов на основании рекомендаций Межведомственной рабочей группы (МРГ) по регулированию режимов работы водохранилищ Волжско-Камского бассейна. В состав МРГ входят представители всех заинтересованных министерств и ведомств, организаций, деятельность которых связана с использованием водных объектов.





ДАТА

Есть профессия такая

Тридцатого апреля свой профессиональный праздник отмечает одна из самых жизненно необходимых служб быстрого реагирования – пожарная охрана.

Опервой такой службе стало известно из указа царя Алексея Михайловича, датированного 1649 годом. В том старом документе описывались должностные обязанности созданной дружины, правила поведения при тушении пожаров. Получается, что история пожарной охраны России насчитывает не одну сотню лет, а если быть точнее, то в нынешнем году отмечается её 367 годовщина, праздник, объединяющий не просто года, а целые столетия. Самые первые, по-настоящему профессиональные, обученные пожарные команды появились после реформ Петра Первого, которого побудили на это постоянные угрозы возникновения пожаров в Адмиралтействе и во флоте.

Сегодня ежедневно тысячи человек находятся в повышенной готовности, чтобы немедленно отреагировать на тот или иной экстренный сигнал и первыми броситься на борьбу с огнём, спасая жизни людей.

История пожарной охраны города Чайковского начинается с того самого момента, когда сюда прибыли первостроители. Тогда здесь была тихая деревня Сайгатка, протянувшаяся одной длинной улицей вдоль Камы. С районным центром, селом Фоки, связывала Сайгатку двадцатикилометровая извилистая лесная дорога, по которой мог передвигаться лишь гужевой транспорт. В Фоках, на вершине высокого холма, располагалось деревянное здание районной пожарной части на два выезда.

Всё изменилось в 1955 году, когда началось строительство крупнейшей на Каме Воткинской ГЭС. Сайгатке присвоили статус посёлка и новое имя – Чайковский, а в 1956 – 1957 годах одновременно со строительством ГЭС развинулось и жилищное строительство. Для защиты объектов от пожаров на скорую руку возвели деревянное пожарное депо на одну машину – автоцистерну на шасси МАЗ-205, организовали пожарную часть.

Уже спустя два года, в 1959 году, на перекрёстке улиц Советской и Строительной, выросло типовое двухэтажное здание пожарного депо на четыре выезда, в котором разместилась часть по охране предприятия «Воткингэсстрой». В настоящее время в этом здании базируется городская 47 пожарная часть.

Посёлок быстро застраивался микрорайонами с множеством объектов социального назначения: школами, детскими садами, магазинами. В 1962 году Чайковский обретает статус города, а ещё через год становится районным центром. В это же время создаётся профессиональная пожарная часть по ох-

ране города, разместившаяся совместно с подразделением, охранявшим Воткингэсстрой

На протяжении многих лет 11 отряд федеральной противопожарной службы (11-ОФПС) является одним из лучших отрядов края, обеспечивая пожарную безопасность города Чайковского и Чайковского муниципального района. Он был создан в 2009 году на базе 11 отряда Государственной противопожарной службы в результате проведения организационно-штатных мероприятий по реформированию Государственной противопожарной службы. В настоящее время в состав отряда входят ПЧ-47 по охране города Чайковский, Отдельный пост 47 пожарной части по охране «Заринского» района и промышленной зоны «Сутозово», ПЧ-39 по охране села Фоки, Служба пожаротушения. В настоящее время на вооружении отряда 13 единиц пожарной техники, в том числе автоцистерны вместимостью 4, 6 и 8 тонн воды, прицепной дымосос, современная высотная техника с высотой подъёма свыше 45 метров.

С 2005 года отрядом руководит полковник внутренней службы Тахир Тимергалеев. За 35 лет службы в пожарной охране Тахир Вахитович прошёл путь от начальника караула городской пожарной части до начальника отряда. За безупречную службу полковник Тимергалеев награждён государственными и ведомственными наградами, в числе которых медали «200 лет МВД», МЧС России «За отличие в службе» I степени, «За содружество во имя спасения», нагрудным знаком МЧС России «За заслуги», Почётной грамотой МЧС России.

С 2001 по 2005 год во главе отряда стоял полковник внутренней службы Василий Козгов, который после выхода из состава отряда 11 отдела Государственного пожарного надзора по Чайковскому району был назначен начальником отдела. К сожалению, Василий Николаевич безвременно ушёл из жизни несколько лет назад, оставив незабываемый и значимый след в службе пожарной охраны.

Оба эти человека стояли у истока образования военизированной пожарной охраны в городе Чайковском и не раз, рассказывая о её становлении, подчёркивали: человеком служба ставится, имея в виду первого начальника 11-ОФПС Олега Максимова, погибшего в автокатастрофе при возвращении из служебной командировки в январе 2001 года, и имя которого занесено в Книгу почёта Управления пожарной охраны.

Олег Михайлович был не только талантливым хозяйственным руководителем, заботящимся о созда-

Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной противопожарной службы! Дорогие друзья!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны!

Ваша работа требует особых качеств – высочайшей компетентности, исключительной собранности и личного мужества. По первому зову пожарные всегда приходят на помощь и, не щадя собственных жизней, вступают в схватку с огненной стихией. В условиях чрезвычайных ситуаций вы мгновенно принимаете решения, от которых зависят жизнь и здоровье людей, сохранность имущества и природных богатств. Такая самоотверженность и чувство сопричастности к чужой беде снискали вам общественный авторитет и искреннюю благодарность людей.

Уверен, что ваш высокий профессионализм, стойкость и верность долгу будут и впредь способствовать эффективному решению поставленных задач. Желаю всем крепкого здоровья, успехов в службе, счастья и благополучия!

Тахир ТИМЕРГАЛЕЕВ,
начальник 11-ОФПС полковник
внутренней службы.



нии нормальных условий для работы и быта подчинённых, но и настоящим огнеборцем по духу. неоднократно проявлял мужество, не терялся в самых сложных ситуациях, руководя тушением крупных пожаров, участвуя в ликвидации последствий всевозможных аварий и стихийных бедствий.

– Делай как я! – говорил он при приёме зачётов в подразделениях, которыми командовал, и первым шёл к турнику, где подтягивался только на «отлично». Да и по основному нормативу – «штурмовой лестнице» – в свои 48 лет Максимов работал лучше других, давая фору молодым. Он ценил профессионализм и знал способности каждого своего офицера, всегда умел помочь и поддержать, но и строго спрашивал. По словам руководителей 11-ОФПС, Олег Михайлович и сейчас остаётся для них примером заботливого отношения к подчинённым, образцом для подражания в жизни, работе и быту.

Служба у чайковских огнеборцев во все времена считалась сложной и опасной. Помимо того, что в самом городе немало крупных пожароопасных объектов, таких как ОАО «Уралоргсинтез», в районе открыты несколько нефтяных месторождений, по его территории пролегают нитки газопроводов, построены огне- и взрывоопасные газоконпрессорные станции. В 1980 году, при введении в строй первого основного производства на заводе синтетического каучука, была организована военизированная пожарная часть по охране завода, которую возглавил Александр Аркадьевич Баруля. Она стала первой реальной силой в борьбе с пожарами на современных производствах. Её огнеборцы были, что называется, на острие атаки во время взрыва и пожара силового трансформатора на площадке нижнего бьефа Воткинской ГЭС, произошедшего поздней осенью 1980 года. Эта авария стала первым серьёзным испытанием для всего пожарного гарнизона города Чайковского. Двадцать пять часов борьбы с огнём увенчались победой над ним, и ГЭС осталась в рабочем строю.

В апреле 1991 года спасателям выпало ещё одно серьёзное испытание – тушение пожара на установке ЦГФУ завода синтетического каучука. Более двенадцати часов под кинжалными ударами выгорающего сжиженного газа, нахо-

дящегося под высоким давлением, шла борьба с огнём. Столб пламени достигал высоты более ста метров. Чайковские пожарные одолели огненную стихию, отстояли установку да и сам завод от возможной катастрофы, но главное – спасли жизни сотен людей.

Важную роль в развитии 11-ОФПС играют ветераны, передающие свой опыт молодым. Выйдя в запас, они не порывают связей с подразделениями. Это Борис Алексеевич Гришин, Михаил Иванович Кокорин, Игорь Николаевич Аликин, Николай Иванович Окулов, Александр Аркадьевич Баруля, Сергей Викторович Голованов, Леонид Викторович Нечаев, Владимир Александрович Кульков, Андрей Анатольевич Бобылев, Абрар Джудатович Гильманов, Валерий Викторович Худенко, Василий Иванович Кравченко и многие другие. Возглавляет Совет ветеранов Чайковского гарнизона пожарной охраны майор внутренней службы в отставке Виктор Юрьевич Мокрушин.

Отношение в отряде к своим ветеранам самое тёплое и уважительное. Молодые огнеборцы берут со старшего поколения пример, в первую очередь, в отношении к порученному делу и верности выбранной профессии. Не потому ли сегодня, сотрудники и работники отряда добиваются высоких результатов в оперативно-служебной деятельности и профессиональной подготовке.

Так, начальник 47 пожарной части подполковник внутренней службы Сергей Викторович Ведров дважды занимал I место в смотре-конкурсе на звание «Лучший начальник пожарной части» среди подразделений ФПС Пермского края. Возглавляемая им пожарная часть, на протяжении трёх последних лет, является «Лучшей пожарной частью ФПС» среди подразделений ФПС Пермского края и занимает призовые места в смотре-конкурсе среди подразделений ФПС Приволжского регионального центра МЧС России.

В разные годы «Лучшими пожарными» Пермского края становились представители отряда Николай Глумов, Виктор Гарбузис, Андрей Овчинников, который в 2013 году защитил честь Пермского края в смотре-конкурсе «Лучший пожарный» Приволжского регионального центра МЧС России, где завоевал почётное III место. На Доску почёта Главного управления МЧС России по Пермскому краю в разные годы

были занесены полковник внутренней службы Тахир Вахитович Тимергалеев, подполковник внутренней службы Сергей Викторович Ведров, подполковник внутренней службы Вячеслав Евгеньевич Кинёв, старший прапорщик внутренней службы Андрей Евгеньевич Овчинников.

Гордость отряда составляют сотрудники и работники, имеющие стаж службы в пожарной охране более 25 лет. Это Марина Анатольевна Балабанова, Владимир Васильевич Батуев, Александр Валерьевич Бесогонов, Владимир Александрович Лебедев, Любовь Андреевна Нечаева.

В настоящее время кадровый потенциал отряда составляют высококвалифицированные специалисты. Во главе подразделений отряда стоят опытные и грамотные руководители – офицеры внутренней службы: подполковники Антон Емельянов, Вячеслав Кинёв, Сергей Ведров, майоры Ольга Козгова, Оксана Окунева, капитаны Алексей Жаров, Андрей Мануйлов.

Люди служат не ради благодарностей и наград, а ради спасения чужих жизней, и тому в истории Чайковской пожарной охраны немало примеров. И всё же за смелость и самоотверженность, проявленные при тушении пожаров, спасении людей и имущества от огня медалями МЧС России награждены около 20 наших сотрудников.

Труд огнеборцев тяжёл и опасен, и большинство из них заслуживают не только упоминания в истории противопожарной службы Прикамья, но и отдельного очерка или даже книги. Может, когда-нибудь такие книги обязательно будут написаны.

**Спасибо вам за чистоту небес,
За солнца свет,
за жизнь без потрясений,
За то, что ежедневно МЧС
Работает,**

**неся с собой спасенье!
За то, что в вас есть
разум и душа,**

**За то, что вы
не прячете улыбок...**

**И каждый раз,
навстречу вам спеша,
Мы не устанем говорить:**

**«Спасибо!»
Наталья СТЕПАНОВА.**

За помощь в подготовке материала благодарим начальника отдела кадров и воспитательной работы майора внутренней службы Ольгу Козгову.

11 Отдел надзорной деятельности и профилактической работы от всей души поздравляет всех сотрудников пожарной охраны – и тех, кто занимается профилактикой пожаров, и тех, кто находится на передовой линии огня, – с профессиональным праздником!

В этот праздничный день выражаем искреннюю признательность ветеранам пожарной охраны, чей бесценный труд, знания и опыт востребованы и сегодня. Желаем вам, уважаемые ветераны, долгих лет жизни и здоровья! А своим коллегам – успешной борьбы с огнём, мужества, стойкости, удачи и семейного благополучия!



ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации
Чайковского муниципального района
Пермского края

25.04.2016 № 357

О мерах по обеспечению безопасности людей
на водных объектах Чайковского муниципального района

В соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Уставом Чайковского муниципального района и в целях обеспечения безопасности населения на водных объектах Чайковского муниципального района в летний период 2016 года

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Утвердить прилагаемый план обеспечения безопасности населения на водных объектах Чайковского муниципального района на летний период 2016 года.
2. Первому заместителю главы муниципального района – главы администрации Чайковского муниципального района, управляющему делами Новикову А.А. организовать проведение «Месячника безопасности на водах» Чайковского муниципального района с 01 июля по 31 августа 2016 года.
3. Рекомендовать:
3.1. Главе городского поселения – главе администрации Чайковского городского поселения до 01 июня 2016 года:
3.1.1. оборудовать городской пляж в соответствии с требованиями правил охраны жизни людей на воде и рекомендациями МЧС России;
3.1.2. организовать на городском пляже спасательный пост;
3.1.3. до начала купального сезона провести занятия со спасателями по специальности.
3.2. Главам сельских поселений:
3.2.1. разработать и принять до 01 июня 2016 года планы мероприятий по обеспечению безопасности населения на водных объектах на территории поселений Чайковского муниципального района на летний период 2016 года, предоставить директору муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты Чайковского муниципального района» (далее-МКУ «Управление гражданской защиты») копии планов;
3.2.2. определить места массового отдыха населения и оборудовать их согласно требованиям правил охраны жизни людей на водных объектах;
3.2.3. установить на берегу водоемов плакаты и знаки безопасности на воде;
3.2.4. назначить ответственных должностных лиц для контроля состояния мест массового купания и отдыха населения;
3.2.5. в неорганизованных местах отдыха населения у воды, где нет возможности выставлять спасательные посты, по согласованию с начальником отдела министерства внутренних дел по Чайковскому району, организовать патрулирование сотрудников полиции с привлечением членов организации «Всероссийское общество спасания на водах» (ВОСВОД) и внештатных инспекторов Чайковского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Пермскому краю» (по согласованию со старшим госинспектором).
4. Постановление вступает в силу с момента подписания.
5. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы муниципального района – главы администрации Чайковского муниципального района, управляющего делами Новикова А.А.

А.А. НОВИКОВ,
и.о. главы муниципального района –
главы администрации Чайковского муниципального района.

Более подробно с данным постановлением можно ознакомиться на официальном сайте администрации Чайковского муниципального района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации
Чайковского муниципального района
Пермского края

27.04.2016 № 379

О введении для органов управления и сил
Чайковского районного звена Пермской краевой
территориальной подсистемы предупреждения
и ликвидации чрезвычайных ситуаций,
режима функционирования «Повышенная готовность»
и установления местного уровня реагирования

В соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», распоряжением председателя правительства Пермского края от 22 апреля 2016 года № 49-рп «О введении для органов управления и сил территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Пермского края режима функционирования «Повышенная готовность» и установления регионального уровня реагирования», Уставом Чайковского муниципального района, письмом филиала ПАО «РусГидро»-«Воткинская ГЭС» от 25 апреля 2016 года № 845 «О режиме работы Воткинская ГЭС», в целях оперативного реагирования на возможные аварийные ситуации и чрезвычайные ситуации при прохождении паводковых вод

ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Ввести для органов управления и сил Чайковского районного звена Пермской краевой территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, режима функционирования «Повышенная готовность» и установить местный уровень реагирования с 00.00 часов 27 апреля 2016 года.
2. Председателю комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности Чайковского муниципального района Новикову А.А. организовать:
2.1. выполнение мероприятий в режиме «Повышенной готовности», предусмотренных в плане действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, и подготовить силы и средства для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;
2.2. эшелонирование сил и средств;
2.3. быть готовым к работе в условиях не ниже местного уровня реагирования в зависимости от последствий возможных чрезвычайной ситуации, характера развития чрезвычайной ситуации, а также других факторов, влияющих на безопасность жизнедеятельности населения и требующих принятия дополнительных мер по защите населения и территорий Чайковского муниципального района.
3. Опубликовать постановление в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации Чайковского муниципального района.
4. Постановление вступает в силу с момента подписания.
5. Контроль за исполнением постановления возложить на первого заместителя главы муниципального района – главы администрации Чайковского муниципального района, управляющего делами Новикова А.А.

Ю.Г. ВОСТРИКОВ,
глава муниципального района –
глава администрации Чайковского муниципального района.

ИНФОРМАЦИОННОЕ
СООБЩЕНИЕ

о проведении
публичных слушаний
10 мая 2016 г.

Организационный комитет
по проведению публичных слушаний
сообщает:

В соответствии с решением
Думы Чайковского городского
поселения от 21 апреля 2016
года № 330 «О назначении
публичных слушаний по отчету
об исполнении бюджета Чайковского городского поселения за 2015 год» проводятся публичные слушания.

Дата проведения публичных
слушаний - 10 мая 2016 года.
Время начала публичных
слушаний - 16-00.

Место проведения публичных
слушаний - ул. Ленина, д.
67/1, здание администрации,
каб. 32.

Решение «О назначении
публичных слушаний по отчету
об исполнении бюджета Чайковского городского поселения за 2015 год» размещено на сайте города Чайковский в системе Интернет www.chaikovskiy.ru.

С решением «О назначении
публичных слушаний по отчету
об исполнении бюджета Чайковского городского поселения за 2015 год» можно ознакомиться по адресу: ул. Ленина, д. 67/1, здание администрации, каб. 31.

Предложения по публичным
слушаниям в письменном виде
принимаются организационным
комитетом до 10 мая 2016
года по адресу: ул. Ленина, д.
67/1, здание администрации,
каб. 34.

А.В. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель
организационного
комитета
по проведению
публичных слушаний.

Сосновское сельское поселение
Чайковский муниципальный район
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

От 21.04.2016 г. № 146

О внесении изменений
в решение Совета депутатов
от 20.02.2014 г. № 35
«Об установлении земельного
налога на территории
Сосновского сельского поселения»

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 23.11.2015 г. № 320-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Сосновского сельского поселения.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШАЕТ:

- 1. Внести изменения в решение Совета депутатов от 20.02.2014 г. № 35 «Об установлении земельного налога на территории Сосновского сельского поселения»:
1.1. Пункт 3.2 исключить.
1.2. Пункт 3.3 считать пунктом 3.2.
2. Настоящее решение опубликовать в газете «Огни Камы».
3. Решение вступает в силу по истечении одного месяца с момента официального опубликования.
4. С момента вступления в силу настоящего решения признать утратившим силу решение от 24.12.2015 г. № 130.
5. Контроль по исполнению решения возложить на комиссию по формированию бюджета и налоговой политике.

И.В. ГОРОДИЛОВА,
глава сельского поселения –
председатель Совета депутатов
Сосновского сельского поселения.

Сосновское сельское поселение
Чайковский муниципальный район
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

от 21.04.2016 г. № 147

О внесении изменений в решение
Совета депутатов от 20.11.2014 г. № 74
«Об установлении на территории
муниципального образования
«Сосновское сельское поселение»
налога на имущество физических лиц»

В соответствии с главой 32 Налогового кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 23.11.2015 г. № 320-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Сосновского сельского поселения.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШАЕТ:

- 1. Внести изменения в решение Совета депутатов от 20.11.2014 г. № 74 «Об установлении на территории муниципального образования «Сосновское сельское поселение» налога на имущество физических лиц»:
1.1. Пункт 3 исключить.
1.2. Пункты 4,5,6,7, считать пунктами 3,4,5,6 соответственно.
2. Настоящее решение опубликовать в газете «Огни Камы».
3. Решение вступает в силу по истечении одного месяца с момента официального опубликования.
4. С момента вступления в силу настоящего решения признать утратившим силу решение от 24.12.2015 г. № 129.
5. Контроль по исполнению решения возложить на комиссию по формированию бюджета и налоговой политике.

И.В. ГОРОДИЛОВА,
глава сельского поселения –
председатель Совета депутатов
Сосновского сельского поселения.

Плюсовая энергия

Добросовестные потребители
тепла города Чайковского
получат подарки от «Т Плюс».

Пермские филиалы Группы «Т Плюс» и ОАО «ЭнергосбыТ Плюс», а также теплоснабжающее предприятие ООО «Инвестспецпром» подвели итоги акции для потребителей «В Новый год – без долгов!». Напомним, в течение декабря 2015 года добросовестные потребители услуг отопления и горячего водоснабжения в Чайковском, рассчитывающиеся через расчётно-кассовый центр ОАО «КРЦ-Прикамье», могли войти в число претендентов на призы, оплатив услуги по квитанции и внеся аванс не менее 1500 рублей. Помимо выполнения своего долга по оплате энергоресурсов, каждый участник, в том числе, погасивший долг перед теплоэнергетиками, имел шанс получить подарок. Помимо Чайковского, акция проводилась в Перми, Березниках и Губахе.

На призы теплоэнергетиков откликну-

Победители акции «В Новый год – без долгов!», Чайковский:

Table with 3 columns: №, № клиента, указанный в квитанции, Адрес. Contains 8 rows of winning customer data.

лись более 1,1 тысячи чайковчан, из числа которых были определены обладатели призов. Кратность участия одного потребителя в процедуре отбора победителей определялась числом баллов, которые присваивались за внесённый аванс или оплаченный долг. Далее, путем выборки случайных чисел, были определены победители. Всем им отправлены письма-уведомления с информацией о полученных подарках – сертификатах на покупку бытовой техники.

Получить приз можно по 13 мая (включительно) по адресу: г. Чайковский, ул. Советская, 2/6, в часы работы офиса обслуживания клиентов Чайковского отделения ОАО «ЭнергосбыТ Плюс», предоставив необходимые документы: паспорт гражданина РФ, квитанцию об оплате услуг отопления и ГВС за период – ноябрь и декабрь 2015 года, свидетельство ИНН, СНИЛС. Уточнить порядок получения призов можно по телефонам: 8 (342) 243-68-38, 8 (342) 243-68-94.



МЫ И ЗАКОН

Рост преступности: причины и их устранение

На днях начальник Отдела МВД России по Чайковскому району полковник полиции Алексей Агафонов провёл встречу с журналистами, на которой рассказал об итогах оперативно-служебной деятельности территориального отдела за первый квартал текущего года.



По словам главного полицейского, за данный период на нашей территории было зарегистрировано 352 преступления, что почти на 25 % больше аналогичного периода прошлого года.

ПОЧЕМУ ОНА ВЫРОСЛА?

Что повлияло на рост преступности в городе и районе, который стал отмечаться с начала 2015 года? По словам Алексея Валентиновича, в прошлом году рост произошёл за счёт выявленных преступлений превентивной направленности. Говоря простым языком, это предупреждение более тяжких преступлений, когда совершаются угрозы убийством, побоем, истязания. Если рассматривать этот год, то за три месяца было зарегистрировано на 70 преступлений больше, чем за аналогичный период прошлого года, половина которых относится к мошенничествам, совершённым дистанционным способом, – с использованием сотовой и Интернет связи, а также банковских карт.

В целях предупреждения преступлений подобного рода, сотрудники органов внутренних дел, члены общественного совета при территориальном отделе МВД на встречах с населением рассуждают гражданам о мерах по недопущению случаев краж и мошенничеств. В местных средствах массовой информации регулярно публикуются статьи профилактического характера.

– Помимо этого, – отметил начальник ОМВД, – мы проводим оперативно-профилактические рейды, беседы с гражданами о методах «работы» мошенников, порядке действий при получении «сомнительного» телефонного звонка либо СМС-сообщения, раздаём листовки с описанием наиболее часто встречающихся видов телефонного мошенничества. Но, несмотря на принимаемые меры, жители нашей территории продолжают отдавать свои деньги в руки преступников. Всё же не стоит забывать, что одним из важных факторов в противодействии мошенничеству является адекватность действий самих граждан, реакция и самообладание при тех или иных обстоятельствах. Самый лучший способ – это проявить недоверие к поступившей информации и пресечь все попытки мошенников совершить в отношении вас обман.

Возвращаясь к статистике, Алексей Агафонов сообщил, что за данный период в общей структуре преступности преобладают преступления небольшой тяжести – 246 из 352, раскрываемость которых составила более 70%.

К сожалению, на нашей территории было совершено 43 тяжких и особо тяжких злодеяний. От различных преступных посягательств – от убийств и умышленных причинений тяжкого вреда здоровью погибли 2 человека, в том числе 1 женщина.

ПРЕСТУПНИКИ, КТО ОНИ?

– За три месяца текущего года к уголовной ответственности было привлечено 200 человек – почти все они являются жителями нашей территории, – отметил Алексей Агафонов.

– Половина из них не имеют постоянного источника дохода, 123 человека ранее уже совершали преступления, а 54 – были ранее судимы, причём в их число попали две женщины. Третья часть лиц данной категории совершили преступления, находясь в состоянии алкогольного опьянения, а вот наркоманы за данный период времени активность в криминале не проявляли, тогда как в прошлом году, в состоянии наркотического опьянения, было совершено 3 преступления.

ВОЗРАСТ МАЛЕНЬКИЙ, ПРЕСТУПНОСТЬ ВЗРОСЛАЯ

Особую тревогу у руководства отдела вызывает подростковая преступность.

За три месяца 2016 года на территории Чайковского муниципального района несовершеннолетними было совершено 14 преступлений, участниками которых стали 12 подростков. По данной линии, сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних в субъекты профилактики направлены информационные письма об устранении причин и условий, способствующих совершению общественно-опасных деяний в подростковой среде.

Продолжая эту тему, Алексей Валентинович добавил, что с целью профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних было проведено около ста встреч, на которых присутствовали как подростки, так и их родители, и в ходе которых рассматривались вопросы соблюдения законности. Помимо этого, проводились совместные рейды с представителями Общественного совета при ОМВД и субъектов профилактики по семьям, находящимся в социально-опасном положении, налажен взаимный обмен информацией с социальными педагогами школ.

С другой стороны, в рамках взаимодействия с ведомствами системы профилактики, в адрес ОМВД России по Чайковскому району получено более сорока сигналов о фактах жестокого обращения и ненадлежащего исполнения обязанностей родителями по воспитанию и содержанию детей. Стоит отметить, что у нерадивых пап и мам нет ни малейшего шанса избежать ответственности и остаться незамеченными.

НАРКОТИКИ ПОД КОНТРОЛЕМ

В 1 квартале 2016 года на территории Чайковского района выявлено 20 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе 9 фактов сбыта.

– Здесь хочется поблагодарить неравнодушных жителей города и района, – сказал Алексей Агафонов, – которые оперативно сообщают нам полезную информацию по этому поводу, в том числе в рамках антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью». Призываю всех, кто владеет какой-либо информацией о местах хранения или сбыта наркотиков, наркопритонах и лицах, распространяющих запрещённые вещества, звонить в

полицию или сообщать об этом участковому.

Что касается наркоманов, то за 3 месяца этого года, по подозрению на употребление наркотических веществ без назначения врача, было доставлено на освидетельствование в наркологический кабинет ЦГБ 235 граждан. Ещё 39 человек привлечены к административной ответственности за отказ от прохождения медицинского освидетельствования на состояние наркотического опьянения.

Задержано и отстранено от управления транспортным средством три водителя, находящиеся в состоянии наркотического опьянения.

Сообщив о значительном росте преступности в общественных местах и на улице, начальник отдела подчеркнул, что в целях повышения безопасности жителей проводится следующая работа. Ежедневно, на основе анализа преступлений, в наиболее криминогенные места вносятся корректировки в планы комплексного использования сил и средств отдела внутренних дел. К тому же, с целью недопущения совершения лицами, стоящими на профилактических учётах, повторных противоправных деяний, полицейские активизируют с подобным контингентом профилактическую работу.

Говоря о преступлениях имущественного характера, полковник Агафонов заострил внимание на кражах, совершаемых на дачных участках, и напомнил, что, находясь на территории садов-огородов, не следует оставлять без присмотра ценные вещи – деньги, сотовые телефоны, бытовую технику и другое имущество. Также во избежание краж необходимо укрепить ограждения, двери и окна садовых домиков, а во время отсутствия попросить соседей присмотреть за вашим имуществом. И ещё. Будьте осмотрительны, нанимая для хозяйственных работ на вашем участке незнакомых граждан, особенно, если у них нет документов, удостоверяющих личность.

Зашёл разговор и о предстоящих майских праздниках, а соответственно, о необходимости каждому из нас соблюдать меры личной безопасности. Главное правило, которое советует руководитель отдела, заключается в том, чтобы всегда контролировать и оценивать окружающую обстановку. Разумеется, одно из основных требований со стороны правоохранителей – не нарушать общественный порядок, исполнять требования представителей органов власти. Чтобы избежать конфликтных ситуаций, не забывайте о том, что распитие спиртных напитков в общественном месте, а равно и появление в общественном месте в пьяном виде, запрещено законом. Не стоит забывать, что за создание ситуаций, угрожающих жизни и здоровью людей, вас могут задержать сотрудники полиции.

– Необходимо напомнить нашим гражданам и об обеспечении антитеррористической безопасности, – отметил Алексей Валентинович. – Внимательнее присматривайтесь к окружающим людям, обращайтесь внимание на подозрительных лиц, замеченных вами вблизи мест проведения мероприятий, на бесхозные автомобили, припаркованные в непосредственной близости административных и жилых зданий, незнакомых людей, появившихся в вашем подъезде или рядом с домом. Обо всех подозрительных находках или лицах незамедлительно сообщайте в полицию по телефону «02», с мобильного «020» или по телефону «4-54-05». Телефон единой диспетчерской службы: «112».

Исходя из вышесказанного, оперативная обстановка в Чайковском муниципальном районе в целом находится под контролем, существенных ухудшений результатов оперативно-служебной деятельности не наблюдается. Вместе с тем актуальными остаются вопросы профилактики и предупреждения преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного и наркотического опьянения, повторной преступности, а также обеспечения сохранности имущества чайковских граждан.

Гуляют сами по себе

Двадцать пятого апреля около 17:00 часов в дежурную часть ОМВД России по Чайковскому району обратилась жительница одного из домов, расположенных по ул. К.Маркса, с заявлением об исчезновении её пятилетней дочери.

Со слов матери, известно, что сама она в это время была на работе, за дочерью присматривала бабушка, которая и отпустила внучку на прогулку в 9:00 часов утра, а в 14:00 часов, выглянув из окна, на детской площадке ребёнка не обнаружила.

Как сообщила специалист по связям со СМИ ОМВД России по Чайковскому району Светлана Рыжова, при получении данного сигнала по тревоге был немедленно поднят весь личный состав территориального отдела МВД, и сразу начался активный поиск пропавшей девочки.

– В розыске участвовало около трёхсот полицейских, – рассказывает Светлана Владимировна, – а для установления местонахождения пропавшего ребёнка были созданы поисковые группы, которые в каждом районе города проверяли подъезды, чердаки, подвалы, колодцы, детские площадки. Сотрудники полиции провели поквартирный обход, в ходе которого были опрошены жильцы ближайших многоквартирных домов. Кинологи с собаками обследовали городскую лесополосу в районе берега реки Кама. Также отработывались родственные и дружеские связи ребёнка и его окружения.

Поисковые мероприятия продолжались до вечера, вплоть до получения информации о том, что ребёнок нашёлся и его жизни и здоровью ничто не угрожает. Как оказалось, девочка какое-то время гуляла в районе дома, а затем отправилась в гости к подруге, которая живёт в соседнем доме, а когда снова вышла во двор, в тот момент и попала в поле зрения полицейских.

То, что малолетний ребёнок долгое время оставался без присмотра взрослых, – в этой семье является нормой (бабушка пояснила, что внучка часто гуляет одна), к счастью, на этот раз с ней ничего страшного не произошло. Сотрудники полиции провели с ближайшими родственниками профилактическую беседу, а в отношении матери составили протокол об административном правонарушении за неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Отметим, что девочку и ещё двух детей воспитывает одна мать, на учёте в полиции семья не состоит и ранее ребёнок не уходил из дома.

Стражи порядка отмечают, что в повседневной работе им часто приходится сталкиваться с подобными ситуациями и разыскивать детей. Особенно это случается с наступлением тёплой погоды, когда ребёнок либо ушёл на прогулку и долго не возвращается, либо вовремя не вернулся из школы. Буквально неделю назад, сотрудниками полиции был организован поиск 9-летнего мальчика, который ушёл гулять и домой в этот день не вернулся. Родители обратились в полицию. Поиски ребёнка продолжались всю ночь, а утром мальчик явился домой, объяснив, что ночевал у приятеля. О том, что его разыскивают, даже не подозревал. Удивительно, что в подобных случаях родители друзей не удосуживаются поинтересоваться о том, кто в их доме остался на ночлег.

Уважаемые родители! В целях недопущения подобных ситуаций, уделяйте своим детям больше внимания. Не оставляйте их без присмотра, даже на непродолжительное время, интересуйтесь увлечениями и друзьями. Объясните, какие опасности могут подстерегать на улице, что нельзя разговаривать с незнакомыми людьми и тем более уходить с ними. Каждому родителю важно понимать, что разговор на тему безопасности в будущем сохранит время, здоровье, а главное – жизнь маленького человека.

Помните, что, согласно закону Пермского края, с 23:00 до 6:00 часов утра в летний период – с 1 мая по 30 сентября, дети не должны находиться на улице без сопровождения взрослых. Особенно это актуально в преддверии последних звонков и выпускных вечеров.



ЖКХ

Переваляли за миллиард

В нашей газете уже неоднократно поднималась тема мошенничества в сфере ЖКХ (см. «Огни Камы» от 22.04.2016, «Слабое коммунальное звено»). Публикация вызвала шквал откликов и звонков в редакцию. В основном, вопросы читателей касаются долгов управляющих компаний нашего города за тепловую энергию. Тема важная, так как накануне завершения отопительного сезона в Чайковском сложилась критическая ситуация. Впервые долги потребителей за тепло превысили психологическую отметку в 1 миллиард рублей. Может так случиться, что горожан ждёт повторение ситуации 2009 года, когда из-за долгов нерадивых УК горячая вода отсутствовала практически всё лето.

Миновал первый квартал 2016 года, – и энергетики тепло-снабжающего предприятия ООО «Инвестспецпром» (входит в Пермский филиал «Т Плюс») уже фиксируют рост задолженности за энергоресурс. За потребителями Чайковского на 1 апреля числятся долги за тепло на сумму более 1 млрд рублей. Ресурсники бьют тревогу: с начала года задолженность выросла на 103 (!) млн рублей.

СОБИРАЮТ, НЕ ОТДАЮТ

Основные должники энергетиков не физические лица, а организации-посредники в ЖКХ – управляющие компании и ТСЖ. На долю последних приходится 32,6 млн рублей. Более 80% от общей суммы долгов накопили недобросовестные УК, обслуживающие жилой фонд – 814,9 млн рублей, с начала года эта сумма выросла на 27 (!) млн рублей.

«Черные списки» наиболее злостных неплательщиков можно разделить на несколько организованных групп, хорошо знакомых чайковчанам. Во-первых, это УК, входящие в структуры Александра Бутузова: ЗАО «ГУК «Текстильщики», ЗАО «ГУК «Парковый» и ЗАО «ГУК «Основной» с общим долгом в 233 млн рублей, а также ООО «Городская управляющая компания» с долгом 210 млн рублей (находится в процедуре банкротства).

Наиболее остро складывается

ситуация с группой УК, связанных между собой общим составом менеджеров и учредителей, и имеющих тесные связи с печально знаменитым объединением «Развитие территорий Урала» (РТУ) и действующим НП «Ассоциация управляющих компаний» (АУК). В последнюю входили или входят многие управляющие компании группы из Перми и Кирова, в отношении многих руководителей этих УК сейчас возбуждены уголовные дела по фактам мошенничества.

Так, например, ООО «Чайковская управляющая компания», входящая в НП «Ассоциация управляющих компаний», ушла в банкротство с долгом в размере 110 млн рублей. Задолженность за тепло по жилому фонду, на котором сейчас работают компании-«клоны» ЧУКа – ООО «УК «Чайковская» и ООО «Сайгатская» (также входят в АУК), – составляет более 55,4 млн рублей. На долю двух старых «тепловодомеров» – ООО «Тепловодомер», ООО «УК «Тепловодомер», а также жилой фонд новой компании ООО «УК «ТВМ» – в совокупности приходится 105 млн рублей долга. ООО «УК «Жилищно-эксплуатационное управление» и её «клон» ООО «УК «ЖЭУ» задолжали 29,7 млн рублей. При этом с конца прошлого года все эти организации вышли из системы прозрачных расчётов с энергетиками.

КОММУНАЛЬНЫЙ СИНДИКАТ

С учётом близости менеджеров части УК Чайковского к РТУ и АУК с сомнительной репутацией, ничего хорошего жителям города Чайковского ждать не приходится. Чтобы не быть голословными, обратимся к открытым источникам, – историю руководителей и учредителей организаций можно проследить на основании данных Единого государственного реестра юридических лиц, размещённого на сайте ФНС, а также базы данных СПАРК-Интерфакс.

Так, Светлана Савинцева, директор ООО «УК «Чайковская» (учредитель – некое ООО «Эксперт»), в своё время была руководителем кировской компании, относящейся к РТУ – ООО «УК Нововятск». На начальном этапе деятельности – до 2013 г. – учредителем УК «Чайковская» был Сергей Борцов – бывший участник многих УК РТУ, в том числе ООО «ПМК», ООО «УК «ПМК» в Перми, а также управляющих компаний г. Кирова.

Удивительно, но ООО «УК «Сайгатская» находится с «Чайковской» по одному и тому же адресу – ул. Шлюзовая, 1а. Среди её учредителей – всё то же ООО «Эксперт» и Евгений Генералов (совладелец ООО «Эксперт»), имеющий отношения к РТУ. Руководитель «Сайгатской» Александр Бердников ранее был директором другой компании РТУ

– ООО «Чайковская управляющая компания», учредителями которой являлись он сам и Александр Морозов (находится в федеральном розыске), а соучредитель – всё тот же Евгений Генералов.

«Тепловодомер» перерождился дважды: с начала в ООО «УК «Тепловодомер», а затем – в ООО «УК «ТВМ». На первом этапе, до 2015 года, её руководителем был Иван Терентьев – один из ключевых представителей РТУ, фигурирующий во многих компаниях группы в Амурской области, в Кирове, Перми и Чайковском, являлся директором ООО «ИРЦ-Прикамье» (из которого появился ООО «КРЦ Прикамья»). На втором этапе среди учредителей УК «ТВМ» значится Павел Исаков, который засветился в «нововятских» УК РТУ и ООО «УК ЖЭУ». До нынешнего руководителя Вадима Валиева «укашкой» рулил неутомимый Сергей Борцов.

Следовательно, можно сделать вывод, что деятельность данной группы УК курирует специальное объединение менеджеров, которое осуществляет контроль над управляющими компаниями путём их создания, выкупа, реорганизации и пр. Ключевые лица (Морозов, Борцов, Терентьев), если и появляются, то на начальных этапах деятельности новых УК. В дальнейшем оперативное управление УК осуществляется номинальными директорами. Кроме этого, в УК этой группы проходит периодическая ротация учредителей и руководителей.

КТО ЗАПЛАТИТ ЗА РЕМОНТЫ?

По мнению экспертов, основная причина – применение сомнительных схем в системе ЖКХ и образование долгов за тепло – нецелевое использование УК-посредниками

денежных средств (в том числе ищущения), собранных с жителей в счёт оплаты ресурсов, и не перечисленных энергетикам.

Критически высокий уровень неплатежей в Чайковском лишает ООО «Инвестспецпром» ресурсов, необходимых для качественного и своевременного обслуживания объектов генерации и теплосетей. Таким образом, деятельность недобросовестных УК создала серьёзную угрозу возникновения коммунальных аварий, а также повлияет на сроки выполнения текущих ремонтов теплосетевых объектов.

«Накануне завершения отопительного сезона и старта летней ремонтной кампании в Чайковском складывается катастрофическая ситуация с долгами УК-потребителей. Это может негативно сказаться на подготовке тепловой инфраструктуры к зиме, – подчеркивает директор Пермского филиала ОАО «ЭнергосбыТ Плюс» Сергей Кругляков. – Если власть не предпримет решительных действий по наведению порядка в системе ЖКХ города с помощью муниципальной УК или повсеместного перехода на прямые платежи, то Чайковский, не исключено, ждёт повторение ситуации 2009 года. Тогда, напомню, по вине УК-должников в течение длительного периода отсутствовала горячая вода».

А ведь может быть и по-другому. Например, в Березниках власти держат в строгом порядке городскую систему ЖКХ, а все жители напрямую рассчитываются с ресурсоснабжающими организациями. Вероятно, Чайковскому стоит обратить внимание на опыт краевых городов с выстроенной и эффективно работающей прозрачной системой сбора платежей за коммунальные услуги. Есть надежда, когда-нибудь так будет и в нашем городе.

Вениамин ЛЕНОВСКИХ.

СПОРТ-КУРЬЕР

Стартует новый футбольный сезон

В актовом зале управления образования состоялось итоговое собрание Федерации футбола города Чайковского. В его повестку дня были включены следующие вопросы: выборы президента, назначение исполнителя директора городской Федерации футбола и утверждение календаря игр на предстоящий сезон.

По первому вопросу обошлось без дискуссий: единогласным решением всех делегатов на очередной срок был избран Алексей Георгиевич Бяков, ставший таким образом Почётным президентом Федерации.

А уже он, как вновь избранный президент, на пост исполнителя директора предложил кандидатуру Алексея Сергеевича Сергеева. Это предложение вызвало достаточно эмоциональное обсуждение, но



всё же большая часть собравшихся поддержала капитана «Энергии», который под аплодисменты занял своё место среди руководителей Федерации.

Также решением данного собрания стало то, что с 14 апреля 2016 года «Уральская Бизнес Лига» начинает работать в структуре Федерации футбола города Чайковского.

«Уральская Бизнес Лига» – самый масштабный проект в истории уральского кор-

поративного футбола. Начиная с 2016 года, Лига объединяет под своим флагом пермские, удмуртские и башкирские организации, имеющие свои футбольные команды.

«Уральская Бизнес Лига» приглашает команды для участия в корпоративном чемпионате по футболу. Начинается набор команд разных уровней мастерства: от только стремящихся к большим победам до опытных коллективов. Команды могут представлять как определённые компании и состоять из коллег по работе, так и объединять просто хороших друзей и единомышленников.

Специальные возможности для участников турнира включают в себя шоу-программу с участием очаровательных девушек, отличную инфраструктуру стадиона, профессиональное спортивное сопровождение, подробную статистику каждой игры на официальном сайте, уникальные призы и подарки, рекламную поддержку для корпоративных команд, а также возможность вписать имя своей команды в историю «Уральской Бизнес Лиги».

Ближайшие футбольные события: **8 мая в 9.30 на стадионе «Энергия» – Кубок «Уральской Бизнес Лиги».**

В мае пройдёт детский турнир, посвящённый памяти А. Мураева.

12 июня на стадионе «Центральный» – финал Кубка города по футболу «11x11». Предварительные кубковые матчи состоятся в мае.

Николай ГАЛАНОВ.

Играют все

Настоящий спортивный праздник подарили любителям настольного тенниса участники турнира, состоявшегося 23 апреля в спорткомплексе санатория-профилактория «Камские зори». На старт состязаний вышли 25 мастеров малой ракетки.

В этом турнире, спонсором которого выступила Воткинская ГЭС, призы разыгрывались как среди взрослых, так и среди детей в возрасте до 14 лет.

«Очень интересно было наблюдать за настоящими, живыми эмоциями участников, ведь каждый хотел победить», – отметил чемпион турнира Владимир Васёв.

На втором и третьем месте оказались такие известные спортсмены, как Валерий Михайлов и Андрей Лопатин.

Среди женщин чемпионкой впервые стала Екатерина Гайнанова, второе место у Ирины Мириновой, третье заняла Татьяна Мерзлякова.

Среди мальчиков не было равных Арсению Васёву (школа №7), второе место занял Дмитрий Коровин, замкнул тройку сильнейших Александр Никонов (школа №10).

У девочек чемпионкой стала Анастасия Криворучко (школа №7), следом за ней на пьедестале почёта расположились Анастасия Ватузова (школа №7) и Снежана Чепурова (школа №1).

Владимир РАСТОРГУЕВ,
Чайковская городская федерация настольного тенниса.



1 МАЯ - СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНЬЕ

Мастерим вербную куклу к Пасхе

Знаком-символом праздника Пасхи, несомненно, являлось окрашенное яйцо, но и изготовление вербной или пасхальной куклы также было важным атрибутом в пасхальной обрядности. Близким людям дарили пасхальные угощения и подарки: специальные пасхальные сувениры – расписные вещи и предметы с пасхальной символикой и особые пасхальных кукол: Вербницу, Пасху и Пасхальную Голубку.



Таких кукол для украшения дома делали за неделю до наступления Пасхи к Вербному Воскресенью. Лицо и руки куклы делались из красной ткани, что олицетворяло Пасху и Возрождение. В выставочном зале МАУК «Чайковский районный центр развития культуры» состоялся семинар-практикум «Календарные праздники и обряды пасхального цикла на территории Чайковского Прикамья» с проведением мастер-класса «Изготовление вербной куклы». В семинаре – практикуме приняли участие учащиеся 4б класса МБОУ СОШ №12, учитель Людмила Георгиевна Святковская. Занятие по изготовлению народной тряпичной куклы провела мастер Алевтина Леонидовна Фирсова.

Каждую весну христиане всего мира празднуют Пасху, праздник праздников – Светлое Христово воскресенье. Не так давно вошёл он в нашу жизнь, но стал долгожданным и знаменательным. Началом праздников и обрядов пасхального цикла являлось Вербное воскресенье, отмечаемое за неделю до Пасхи (в этом году – 24 апреля), или Вход Господень в Иерусалим. Когда Иисус въезжал в Иерусалим, народ приветствовал его, держа в руках пальмовые ветки, считавшиеся символом жизни, радости, спасения. На Руси пальмы не растут. Для символи-

ческого христианского обряда в русском православии была избрана верба. С древних времён ей приписывали чудодейственные свойства – охранять людей от злых духов. С давних времён существует поверье, что расцветающее дерево, полное сил, может дать здоровье, силу, красоту всем, кто его коснётся. Вербка считалась целебным, наделённым особой силой деревом, поэтому существовал обычай вербными ветками выгонять скот на первый выпас весной, гонять вербой кур, чтобы те летом лучше неслись. В целом, большая часть обрядовых действий была сельскохозяйственной направленности. Сайгатские старожилы рассказывали, что «девки первыми объедали вербу», т.е. после освящения в церкви веточек вербы девушки съедали 7 серёжек, веря в то, что это принесёт им красоту, чистоту на лице, здоровье. Маленьких детей шуточно стегали веточками вербы, приговаривая: «Как вербочка растёт, так и ты расти». Вода, в которую опущена веточка вербы, сохраняется свежей долгое время. И, наконец, верба первой среди растений в наших краях оживает после зимы, ведь Вход Господень в Иерусалим отмечается ранней весной. Перед Пасхой, в Вербное воскресенье, устраивался базар, на котором, кроме игрушек и сладостей, продавались веточки вербы. Их освящали в церкви, а затем хранили целый год за божницей. Ветка вербы в кукле олицетворяла рост, умножение, плодородие. Кукол ставили на окно, чтобы показать, что здесь ждут наступления Светлого Христова Воскресенья. Позже кукол помещали на стол около пасхальных даров.

Марина ПЕЛИПЕНКО.



Христос Воскресе!

От всей души и сердца поздравляю жителей Чайковского района с праздником праздников и торжеством из торжеств – Воскресением Христовым!

Радостная весть о Воскресении Христовом пребывает с родом человеческим до скончания века. Мы сохраняем веру нашу, являющуюся основанием и смыслом жизни. Пасхальная радость объединяет нас, несмотря на существующие в земной жизни разделения. Это единство мы видим за пасхальным богослужением. Дай Бог, чтобы и во все дни нашей жизни мы сохраняли это благодатное единство в правде и добре, были единой семьёй.

Молюсь, чтобы среди нас сохранялась и умножалась вера в Бога, надежда на мирную жизнь земного отечества, любовь друг ко другу.

Воистину Воскрес Христос!

Священник Георгий Машлякевич, благочинный Чайковского округа.

КАЛЕЙДОСКОП

Благодарственное письмо
генеральному директору
ООО «Чайковское предприятие
промышленного
железнодорожного транспорта»
П.А. Мыцу

Уважаемый Пётр Анатольевич!

Территориальное управление Министерства социального развития Пермского края по Чайковскому муниципальному району и Краевое государственное автономное учреждение «Центр социальной защиты населения по Чайковскому муниципальному району» благодарит Вас за участие в акции «Я помогаю».

Приносим слова благодарности от семей с детьми, инвалидов, стариков, всех тех, кому Ваша помощь сегодня нужна. На денежные средства, поступившие от Вас, формируются продуктовые наборы и будут переданы нуждающимся.

Благодарим Вас за то, что Вы первыми вошли в число сильных и сказали: «Я помогаю!».

Призываем всех неравнодушных граждан, представителей предприятий, организаций, принять участие в акции Министерства социального развития Пермского края «Я помогаю».

Я помогаю! Наталья Сафонова
Территориальное управление Министерства
социального развития Пермского края
по Чайковскому муниципальному району

Я помогаю! Вячеслав Трубников
Краевое государственное автономное
учреждение «Центр социальной защиты
населения по Чайковскому
муниципальному району»

«Комендантский час» для детей

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав напоминает, что на территории Чайковского муниципального района действует «Комендантский час», по которому ночным временем считается время с 23 до 6 часов утра в период с 1 мая по 30 сентября, в это время дети должны находиться дома.

С наступлением летнего периода, в преддверии последних звонков и выпускных вечеров, обращаем внимание законных представителей, руководителей учреждений на недопустимость организации и проведения мероприятий с участием несовершеннолетних в местах, нахождение в которых детей не допускается или ограничивается (например, это ночные развлекательные заведения, стройки, железнодорожные пути, территории кладбищ, лесные и садоводческие массивы).

За 1 квартал 2016 года на заседаниях КДНиЗП рассмотрено 207 административных протоколов, из них за распитие спиртных напитков подростками – 24, за появление в общественном месте в состоянии опьянения – 12, привлечены к ответственности за употребление табака 17 человек (15 курили в общественных местах, 2 – на детской площадке). Все несовершеннолетние поставлены на учёт в полицию.

4 протокола составлено на родителей по ст.7.3. Закона Пермского края об административных правонарушениях за нахождение детей вне дома в ночное время, материалы переданы для рассмотрения в мировой суд. Нарушение закона влечёт административное наказание!

Тимур КАМОВ.

Со своей «ФИШКОЙ»

20 – 21 апреля вторую в своей истории гастрольную поездку в Ижевск совершил Чайковский театр драмы и комедии. Это стало возможным благодаря поддержке Министерства культуры, молодёжной политики и массовых коммуникаций Пермского края.

В прошлом году репертуар, предложенный ижевским любителям театрального искусства, был освящён двумя знаменательными датами: 70-летием Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне и 175-летием со дня рождения Петра Ильича Чайковского. Детям – два спектакля режиссёров Алексея Орлова и Бориса Ходырева из города Озёрска Челябинской области, соответственно, «Сказку о потерянном времени» по пьесе Евг. Шварца и «Щелкунчика и Мышиного короля» по сказке Гофмана. А взрослому зрителю – два спектакля в постановке режиссёра А. Орлова: драматическую балладу «Не покидай меня» по пьесе Алексея Дударева и комедию положений «Блэз» (Клод Манье).

В этот раз чайковцам также

была предоставлена сцена Государственного национального театра Удмуртской Республики. На ней, как и в прошлом году, спектакли Чайковского театра драмы и комедии прошли при аншлагах. К нынешнему репертуару театр тоже подыскал свою «фишку»: многосторонность талантов чайковских актёров. К примеру, автором текстов к многочисленным вокальным номерам комедии режиссёра Алексея Орлова «Изобретательная влюблённая» Лопе де Вега является чайковский актёр Александр Ляйс, исполнитель ролей лютниста Лисью и швейцара-«солдафона» Филиппа Максимила в «Дне отдыха» Валентина Катаева. А в качестве драматурга и режиссёра детского спектакля «Джек-ворабей и дочь Дракона» выступил актёр Артём Палкин.

Вадим БЕДЕРМАН.





РЕКЛАМА, АФИША, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛУННЫЙ ПОСЕВНОЙ КАЛЕНДАРЬ ОГОРОДНИКА И САДОВОДА НА МАЙ 2016 ГОДА		
Культура, вид с/х ра-бот	Благоприятные дни	Неблагоприятные дни
Посадка и посев		
Лук на перо, зелень, салат, листовая капуста	2, 10-11, 17-18, 29	
Морковь, свекла, корневой сельдерей и др.	2, 19-20, 24-26	
Лук-севок, чеснок	2, 17-20, 24-26	
Картофель	2, 19-20	1, 3-5, 8-9, 31
Редис, редька	2, 10-11, 19-20	
Кабачки, тыквы	2, 8-9, 17-20, 24-26	
Горох, фасоль	2, 10-13, 19-20	
Подсолнечник	2, 6-9, 14-15	
Клубника, земляника		
Посев семян на рассаду		
Перец		
Огурцы		
Томаты	2, 10-11, 19-20, 29	1, 3-5, 8-9
Баклажан		
Капуста		
Пикировка и высадка рассады	2, 10-11, 14-15	1, 3-9, 19-20, 24-26, 31
Посев зерновых	2, 10-11, 19-20	
Посадка и пересадка комнатных растений	2, 19-20	
Посадка и пересадка плодовых деревьев и ягодных кустарников	2, 6-7, 17-20, 22-23	1, 3-5, 8-9
Прививка, обрезка сада	12-15, 19-20	17-18
Посев однолетних цветов	2, 14-15, 19-20, 22-23	1, 3-5, 8-9
Луковичные цветы	2, 6-7	
Многолетние цветы (посадка)	2, 6-7, 17-18, 22-23	1, 3-5, 8-9, 19-20
Многолетние цветы (деление)	2, 17-20, 24-26	1, 3-9
Посадка декоративных деревьев и кустарников	2, 6-7, 14-20	1, 3-5, 8-9
Полив и подкормка растений	10-11, 14-15, 24-25	1-2, 12-13, 22-23, 27-30
Черенкование	19-20	3-5
Прополка	1, 8-9, 22-23, 27-28	11-12
Обработка клубники	3-4, 8-9, 22-23, 27-28	1, 12-13

САДОВО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ЦЕНТР
УСАДЬБА

АКЦИЯ
*условия акции узнавайте у продавцов

при покупке ТЕПЛИЦЫ, ПАРНИК В ПОДАРОК!

- ул. Вокзальная, 9 (за авторынком, вход с торца), тел. 4-555-6
- ТЦ «Атриум», ул. Шлюзовая, 1а (2 этаж), тел. 4-92-12
- ул. Декабристов, 23 (здание бывшего 3-да "Точмаш"), тел. 4-92-91

7 и 8 мая 2016 г. Чайковский центральный рынок с 9 до 16 ч. Фирма «Сады Прикамья» г. Пермь проводит

День Садовода

Рассада садовой земляники и клубники.
Большой выбор сортов раннего срока созревания, средние, поздние, а также сорта непрерывного плодоношения (ремонтантные). Новинки Российской и Зарубежной селекции!!!
Внимание: Все саженцы земляники и клубники зимовали в условиях Урала, имеют закрытую корневую систему – **укоренены в горшках.**
В продаже также **САЖЕНЦЫ** от питомника «САДЫ УРАЛА» (яблоня Свердловской селекции, яблоня карлик, колоновидные яблони, груша, слива, абрикос, черешня, сливо-вишневые гибриды (СВГ), вишня-дерево, вишня кустовая, облепиха, ирга, калина, рябина красная, черноплодная рябина, смородина черная и красная, крыжовник, жимолость, ремонтантная малина, малина, виноград, лимонник китайский, орех маньчжурский, липа и др.).
Декоративные кустарники (жасмин, лапчатка (курульский чай), спирея, розы и др.).
Более подробную информацию можете узнать на нашем сайте: www.sadkama.ru

Внимание, садоводы! Уникальная теплица «Дачник» – замена дорогим теплицам из поликарбоната и пленки!

Новейшая теплица, в которой без особых усилий создается благоприятный климат, а урожай увеличивается в 2-3 раза. Полностью заменяет обычную теплицу, цена в 4 раза дешевле!
• Длина 4,2 м. Высота-1,9 м. Ширина-2 м. Вес всего 7 кг.
• Теплица упакована в коробку, которую легко перенести в руках
• Полностью готова к установке, в комплект входит разборный каркас из полимерных труб и специальный чехол из прочного «дышащего» материала. Собирается теплица за 20 минут
• Теплица не боится ветра и снега, срок службы более 50 лет

5190 руб. Длина 4 м, высота 1,9 м

Чудо-парник «Садовод» – увеличивает урожайность на 40%
• полностью готовый парник, нужно только установить
• дуги парника шиты в уникальный укрывной материал
• в парнике создается идеальный климат для растений
• защищает растения от солнца, ветра, заморозков
• растения могут находиться без полива до 5 дней
• позволяет собирать 2-3 урожая за сезон
• Разработан специально для пенсионеров!

Чудо-шланг Hhose – облегчает процесс полива на 30%
• автоматически удлиняется в 3 раза в процессе полива
• не мнется, не перекручивается, очень удобен в работе
• создает мощный напор для полива растений
• компактный вес всего 470 г
• насадка-распылитель с 7 режимами полива в подарок!
Единственная выставка-продажа в этом году!
6 мая с 14-00 до 17-00 час.
Выставочный центр, ул. Ленина, 36
телефон для справок 8(903)388-83-89

Также в продаже будут представлены: Чудо-лопата - от 1190 р., Москитная сетка Magic Mesh - от 600 р.

Аптека «Оффина» - «Ромашка»
Лиц.: Серия ЛО-59-02-000453 от 08 ноября 2011 года на осуществление фармацевтической деятельности, выд. Министерством Здравоохранения Пермского края

НАТУРАЛЬНАЯ ПРОДУКЦИЯ С АЛТАЯ
на основе бобровой струи, кедровой живицы, пантов марала, мумие, каменного масла и др. для внутреннего и наружного применения.

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА СКИДКА 10%

Активные компоненты помогают быстро восстановить органы и системы организма.
Применяются для восстановления иммунитета, для лечения мочеполовой системы женщин и мужчин, заболеваний печени, суставов, органов зрения, слуха и др.
Косметические средства «Сашель», «Добродейя» тоже исключительно натуральны.
Не содержат синтетических добавок, эмульгаторов и консервантов.
Ул. К. Маркса, 32 (напротив трансгенства). Тел. 3-20-29

Каждую субботу и воскресенье **скидка 10%** на косметику **VICHY LABORATOIRES**
Ул. К. Маркса, 22

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

30 апреля 10.00-16.00

ТРАДИЦИОННАЯ ЯРМАРКА СЕЛЬХОЗПРОДУКЦИИ
г. Чайковский, стадион «Центральный»

Администрация Чайковского муниципального района приглашает предприятия всех форм собственности, сельхозпроизводителей, предприятия переработки сельскохозяйственной продукции, индивидуальных предпринимателей, фермеров, владельцев личных подсобных хозяйств, садоводов-любителей, а также всех жителей города и района принять участие в весенней сельскохозяйственной ярмарке.

НА ЯРМАРКЕ БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ:
• продукция растениеводства и животноводства;
• овощи, картофель, цветы, саженцы;
• садово-огородный инвентарь;
• удобрения, средства защиты растений.

ТАКЖЕ ПРОЙДЕТ ДЕГУСТАЦИЯ И ПРОДАЖА ПРОДУКЦИИ ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ.

Поздравляем с юбилеем Елену Валерьевну Царёву!
Счастливой, стройной много лет И улыбаться всем на диво Среди отчетов, планов, смет. Чтоб слышать каждый день от мужа Любви и нежности слова, Чтоб жарко было даже в стужу, И к чаю, чтоб была халва, Чтоб в день рождения получила Ты сил и бодрости заряд.
Коллеги, друзья.

Поздравляем с Днём рождения нашу любимую маму, свекровь и бабушку Нелли Александровну Баяндину!
В этот день рождения От души благодарим За заботу и старание, За любовь и теплоту.
Мы тебе желаем счастья, Жить без бед и без тревог. Чтоб от горя и ненастья Ангел твой тебя берёг.
Твои: Сергей, Лена и Дашенька.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Чайковского муниципального района, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы»

Выходит по вторникам и пятницам.

ОГНИ КАМЫ

Главный редактор **Александр Васильевич БЕССМЕРТНЫХ**
Газета отпечатана офсетным способом в типографии МУП «Сарапульская типография»
АДРЕС издателя и типографии: 427960, Республика Удмуртия, г. Сарапул, ул. Раскольникова, 152
ТЕЛЕФОН: (34147) 4-12-83

РЕДАКЦИЯ: 617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.
E-mail: ogni-kami@mail.ru. Факс: (34241) 3-30-16.
сайт: <http://чайковскийрайон.рф/press-tsentr/redaksiya-gazety-ogni-kamy/>
ТЕЛЕФОНЫ:
– главный редактор ----- 3-30-32,
– бухгалтерия ----- 3-30-23,
– зам. главного редактора, отдел политики ----- 3-28-94,
– криминальный отдел, отдел репортеров ----- 3-27-95,
– отдел рекламы и объявлений ----- 3-30-16,
– корректор ----- 3-29-80,
– компьютерный центр ----- 3-63-14.

Подписные индексы на I полугодие 2016 г.:
двухразовый выпуск – 53358
субботний выпуск – 53358С
Общий тираж 15000.
Заказ _____
Объем 5 печ. листа
Подписано в печать 28.04.2016 г.
Время подписания по графику: 13³⁰
фактически: 13³⁰
Цена свободная.

Газета зарегистрирована 25 ноября 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю. ПИ № ТУ 59-1062.
Уважаемые рекламодатели! В соответствии с Федеральным законом «О рекламе» прием рекламы осуществляется с указанием лицензии на деятельность, наличием сертификата на оказание услуг либо реализуемых товаров, официально заверенных руководителем. Ответственность за достоверность несет рекламодатель.